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Eden angol külügyminiszter. 

Nagybritanla még 
csatlakozni - A 

ezz
el 

memzetközi 
Vasárnap diplomáciai lárgyalások kezdődnek Rómában - ólaszország es 

a Dékét 
áldozatok árán is 

sajtó melegen 

a nmémetek évarmatisényiési ügye 

Óriási károkat okozott Nankingban a Japán légitámadás 
Ncárin éles támadása Róma és Beriin ellen 

(GENF.) (Reuter.) A nemzetközi poli- 
tika legnagyobb eseménye Eden angol 
külügyminiszter majdnem két órát tar- 
tó beszéde volt. A szónoklat a tegnap 
délelőtti népszövetségi ülésen hang- 
zott el és az esti lapok már világszerte 
közölték a minden kérdést felelős brit 
külpolitikai megnyilatkozást. Az ülés 
azzal indult, hogy meg akarták ejteni 
az állandó jellegü tanácstag választást 
két megüresedett helyre, ami azonban 
nem sikerült, mert a jelöltek: a köztár- 
sasági Spanyolország és Törökország 
megbizottai nem kanták meg a szüksé- 
ges szavazatokat. Ezután emelkedett 
szólásra és nagyjában a következőket 
mondotta: 

Anglia fegyverkezését szeretik a de- 
' nokrácia ellenségei háborus készülő- 
désnek minősiteni, holott az ma talán 
jobban a békét szolgálja, mint valaha. 
Az Egyesült Királyság vezetői tudják, 
hogy a jól felfegyverzett Nagybritannia 
biztosan tartja az egyensulyt, amire az 
emberiségnek valóban nagy szüksége 
van. A fegyverkezési program mellett is 
állitom, hogy Anglia minden időben 
kész minden békés megoldáshoz csat- 
lakozni, még áldozatok árán is. A spa- 
nyol kérdésben szerettük volna keresz- 
tül vinni a benemavatkozást, itt azonban 
be kell vallanunk, kudarcot szenved- 
tünk. Ez a kudarc azonban nem jelenti 
a benemavatkozás elvének elejtését, el- 
lenkezőleg azt a parancsoló szükséget, 
hogy ahhoz tovább is ragaszkodni kell. 

benemavatkozásról tehát Anglia a si- 
kertelenség ellenére sem fog soha le- 
mondani. A Földközi tengeri konferen- 
cián legnagyobb sajnálatunkra nem vett 
részt minden Földközi tengeri állam. A 
szükség itt is azt parancsolta, hogy cse- 
lekedni kellett egyes meghivottak tá- 
vollétében is. Ez megtörtént. A munka 
gyors volt, eredményes és igy Anglia és 
Franciaország minden körülmények kö- 
zött keresztül viszi a határozatokat. Az 
ut azonban a távollevők számára is 
nyitva áll és jelenthetem, hogy már is 
megindultak a cooperációra vonatkozó 
iplomáciai tárgyalások. Kelet Azsiát 
minden képzeletet felülmuló csapás lá- 
togatta meg, amit annál is inkább meg- 
döbbenéssel fogadunk, mert éppen akkor 
ört ki, amikor már mindenki remény- 
kedett az ottani békében. A helyzet 
rendkivül válságos. Háborus gondolatok 
vertek tanyát Európában, holott a há- 
ep ma már minden résztvevő egyfor- 

hagy veszedelme lehet. A kibontako- 
est csak a gazdasági együttmüködés 
aozhatja meg. Sajnálatos dolog, hogy ezt 
2 autarkiára, önellátásra berendezke- 
se államok egyelőre meghiusitják. 
zeretik akadályként emlegetni a gyar- 

mat-problémát, mint olyat, mely lehetet- 
lenné teszi a nyersanyag elosztást. Ez az 
ok légből kapott. A gyarmatok a hiány- 
zó nyersanyagoknak csak 3 százalékát 
pótolják. A tulajdonképpeni nehézséget 
az okozza, hogy a kötött valutáju nem- 

zetek nem tudják megvenni a nyers- 
anyagokat. Anglia hajlandó ebben az 
irányban is engedményeket tenni és 
tárgyalni a nyersanyag elosztás igazsá- 
gos megoldása ügyében. Ehhez azonban 
az szükséges, ami ma a legjobban hiány- 
zik: a bizalom. Ezt kell helyreállitani, 
hogy megszünjék a félelem, ami az egyes 
nemzeteket elriassza egymástól. 

Eden nagyhatásu beszéde után Irak 
képviselője emelkedett szólásra. A dele- 

lakozott Esviptom képviselőjének mult 
heti Palesztina felosztás elleni tiltako- 
zásához. A délutáni ülésen megejtették 
a tagválasztásokat is. Iran és Peru de- 
legátusai lettek a győztesek. Ezután a 
spanyol jegyzék felett döntöttek oly- 
képpen, hogy azt elintézés végett a po- 
litikai bizottság elé utasitották. 
A nemzetközi sajtó rendkivül mele- 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök angol politikai körök 
véleménye szerint nem áll meg a meg- 
kezdett uton, hanem minden energiá- 
jával a béke akció tovább folytatásán 
fáradozik. 
Az már beigazolt tény, hogy a Ró- 
mában vasárnap megindult diplo- 
máciai tárgyalások, melyeket kü- 
lönben a párisi és londoni sajtó 
egyformán helyesel, az ő egyenes 
kivánságának következményei. 

A Daily Express szerint 

Anglia megtette az első lépést és 
Olaszországnak, ha csak nem akar 
erőszakkal háborut provokálni, kö- 

zelednie kell. 
A Times véleménye az, hogy 
Róma kivánságai nem teljesittet- 
hetlenek. A kérdés inkább elvi je- 
lentőségü, mert ki van zárva, hogy 
a három nagyhatalom, melyek kö- 
zül kettőnek nincsenek hatalmi tö- 
rekvései, meg ne egyezhessen egy- 

mással. 
Chamberlain különben tegnap magá- 
hoz kérette Corbin francia ügyvivőt és 
vele hosszasan tárgyalt. Beavatott kö- 
lrök véleménye szerint 
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békés megoldáshoz 
Eden nagy beszédéi 

gen fogadta Eden beszédét. Különösen 
kiemelik a lapok azokat a részeket, ahol 
a britt külügyminiszter minden kér- 
désben tárgyalási készségét hangoz- 
tatta. A Temps szerint remélni lehet, 
hogy ezek után Itália és Németország 
megtalálják az utat sérelmeik elintézé- 
sére. A Paris Soir szerencsés gondolat- 
nak tartja a gyarmatkérdés nyilt felve- 
tését, amire Európa dinlomatái állan- 
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tőben horgonyzó C. 2. spanyol köztár- 

ki akarták szöktetni a szabad vizekre 
és Franco tábornok kezére 
ijátszatni. Az akció megszervezői 
nyol köztársasági tengerész tisztek vol- 
tak, akik át akartak pártolni a nemze- 

akarták 

buvárnaszádot, mint tudvalevő, 

spa- 

tiekhez és pedig La Cherasson kapitány, 
a szintén egyik spanyol kikötőben vesz- 
teglő sérült C. 4. buvárnaszád vezetője 
és Ferrando kapitány, a C. 2. parancs- 
noka. A szöktetés több köztársasági 
érzelmü spanyol matróz ellenállásán 
hiusult meg. 
A francia hatóságok letartóztatták 
a két tisztet, három matrózt és 5 
polgári egyént, akik a kisérletben 
szintén aktiv szereplők voltak. A 
valenciai kormány értesülve a tör- 
téntekről, a lázadó tisztek és mat- 
rózok kiadatását követelte, amit a 
francia hatóságok politikai cselek- 
ményeknek minősitve a történteket, 
minden valószinüség szerint meg 

fognak tagadni. 
Félbeszakadtak a fogolycsere tár- 
gyalások 

(HENDAYE.) (Reuter.) A valenciai és 
a burgosi kormányok közötti fogolycse- 
re tárgyalások tekintettel arra, hogy a 
valenciai delegátusok a Madridban le- 
tartóztatásban levő tisztek cseréjébe 
nem akartak belemenni, félbeszakadtak 
Igy a 2500 fogoly kicserélése egyelőre 

dóan gondoltak, de az érdekelt Harma- lelmarad. 
dik Birodalom exponensein kivül soha 
nem mertek beszélni. Az Evening 
Standard ugy véli, hogv Eden félreis- 
merhetetlenül békejobbot nyujtott min- 
denkinek és eloszlatta azt a tévhitet, 
hogy közötte és a jószándéku Chamber- 
lain között csak a legcsekélyebb ellentét 
állana is fenn. Az EÉvening News min- 
denképpen sikerült beszédnek mondja 
Eden szónoklatát. Anolia - irja - 
megmutatta jószándékait, de ezzel egy- 
uttal lerázott magáról minden felelőssé- 
get is a helvzet további elmérgesedését 
illetőleg. 

a megbeszélés kizárólag a Földközi 
tengeri kontroll körül mozgott és 
Chamberlain további engedékeny- 
ségre szólitotta fel a Guai dOrsayt. 
Róma Berlin mellett áll a gyarmat. 
kérdésben 

(RÓMA.) (Reuter.) A félhivatalos 
Giornale dltalia hosszu cikkben fog- 
lalkozik a gyarmat-problémával és a 
következőket mondja: Az európai béké- 
nek három veszélyeztető problémája 
van: a spanyol polgárháboru, a Földközi 
tengeri kérdés és Németország jogos 
gyarmatigénye. Az csak természetes, 
hogy Itália, mely szorcsan együtt halad 
Berlinnel, vele mindhárom kérdésben 
azonos álláspontra helyezkedett. Vitán 
felül áll, hogy a Harmadik Birodalom- 
nak nyersanyaglelőhelyekre van szük- 
sége, az sem vitás hogy ezek a helyek 
kétségbevonható jogok szerint idegen 
kézen vannak, de ezeknek a kezeknek 
azokat a területeket vissza is kell ad- 
niok, mert addig a nyugalmi helyzet 
el sem képzelhető. 

Megoldódott a spanyol köztársasági 
buvárnaszád elszöktetésének 
rejtélye 

Megerősitik Negrin moszkvai ut- 
jának hirét 

(VALENCIA.) (Reuter.) A köztársasá- 
gi sajtó megerősiti azt a hirt, hogy 
Juan Negrin miniszterelnök, a spanyol 
népszövetségi delegáció vezetője az 
ülésszak befejezte után Litvinov szov- 
jet külügyi népbiztossal együtt Moszkvá 
ba utazik. A nemzetiek sajtója ezzel 
kapcsolatban megjegyzi, hogy Negrin 
ujabb segitséget kér a Szovjettől. 

Viszonylagos csend az összes spanyol 
harctereken 

(HENDAYE.) (Reuter.) Az országos 
arányu esőzés következtében tegnap az 
összes katonai akciók szüneteltek és a 
frontszakaszokon viszonylagos csend 
uralkodott. Fontosabb hadieseményről 
jelentés sehonnan sem érkezett. 

Francoék tiltakoznak 
(GENF,.) Alba herceg, Franco tábor- 

nok képviselője tiltakozó jegyzéket 
nyujtott át kormánya nevében a hiva- 
talos spanyol kormány kijelentései 
miatt. A jegyzék szerint Franco tábor- 
nok soha sem gondolt arra, hogy ide- 
genekkel népesitse be Spanyolországot 
és a külföldi önkéntesek támogatását is 
meg akarja szüntetni. 

Barcelona hadiszert kap 
(SAINT JEAN DE LUZ.) A Stefani 

ügynökség jelenti: Barcelona kikötőjé- 
ben nagymennyiségü hadianyag, ágyu, 
tank és gépfegyver érkezését várják 
Mexikóból és Szovjetoroszországból. Az 
érkező hadianyag kihajózására szüksé- 
ges előkészületek megtörténtek. 

Német-olasz tiltakozás Negrin ki- 
jelentései miatt 

(BERN.) Negrin, a Népszövetség mel 
lett akkreditált ujságirók bankettjén be 
szédet mondott, amelynek során élesen 
támadta Németországot s Olaszországot 
a spanyol háboruba való beavatkozá- 
suk miatt. A beszéd elhangzása után a 
két ország svájci megbizottjai jegyzéket (HENDAYE.) (Reuter.) A bresti kikö- intéztek Svájc kormányához, amely-
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ben tiltakoznak Negrin sértő szavai el- 
len. A szövetségi kormány sajnálkozás 
sal közölte, hogy Negrin területenkiv- 
vüliséget élvez és igy intézkedést nem 
tehet ellene, egyébként is Negrin né- 
hány kifejezését a lapok tüntették fel 
erősebbnek, mintahogy valóságban el- 
hangzott. 

Ujabb rendelkezésig... 
(KAIRÓ.) A Földközi tengeren tör- 

tént ujabb események miatt az angol 
hadgyakorlatokat az egyiptomi parto- 
kon további rendelkezésig elhalasztot- 
ták. 

Amerika és a távolkeleti helyzet 

(WASHINGTON.) Az Egyesült Álla- 
mok hivatalosan értesitette a Népszö- 
vetséget, hogy részt fog venni annak a 
tanácsnak munkájában, amely a távol- 
keleti eseményekkel foglalkozik és 
Harrison meghatalmazott miniszterrel 
képviselteti magát. 

Állandósult japán támadás, hő- 
sies kinai védekezés az északi 
sárga frontokon 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A Domei iroda 
harctéri jelentése szerint Hopei és San- 
tung tartományak határán még mindig 
teljes erejével tombol a napokkal ez- 
előtt megindult japán offenziva. A ki- 
nai jobbszárny tönkretétele és megfu- 
tamitása után Terrauchi tábornok most 
minden igyekezetével a balszárny ellen 
fordult. A Liuli folyótól Kvanig terje- 
dő, mintegy 50 mértföldes terület a leg- 
hevesebb csaták szinhelye lett. Konat 
a technikai fölényben levő japán csapa- 
tok bevették. A körülzárás veszélyétől 
fenyegetett kinaiak visszavonulóban 
vannak a Jungting folyó felé, melyet 
az üldözők két helyen már átléptek. 
Kinai vereséggel végződött a Peking 
Hankau vasutvonal mentén megindult 
nagyarányu ütközet is, mert a nehéz 
tüzérséget, tankokat, motoros osztago- 
kat és óriás légibombavetőket felvonul- 
tató japán csapatok két helyen is át- 
törték a frontot. A kinaiak a technikai 
fölény ellenére is hősies elkeseredéssel 
védik állásaikat és minden talpalatt- 
nyi földet csak vér árán adnmak fel. 
Egész csapatrészek áldozzák fel ma- 
gukat csak azért, hogy a visszavonulást 
fedezzék. Veszteségeik emberanyagban 
ezért óriásiak. Kvan előtt, a Paris Soir 
munkatársának jelentése szerint, egy 
600 méteres szakaszon több mint 2000 
kinai halottat számláltak össze. 

Elszomoritó számok a légi vesztesé- 
gekről 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A japán hadveze- 
tőség jelentése szerint a konfliktus kez- 
detétől fogva a japánok összesen 97 
kinai gépet lőttek le és 143-at semmisi- 
tettek meg a különböző repülőterek 
ellen intézett bombatámadásokkal. En- 
nek a 240 gépnek elpusztulása, Tokió 
véleménye alapján, az egész kinai mo- 
bil légihaderő tönkretételét jelenti. Ez- 
zel szemben a kinai hadvezetőség 63 
lelőtt és 81 harcképtelenné tett japán 
repülőgépről emlékszik meg. A veszte- 
ségek tehát, ha a kölcsönös jelentések 
tulzottak is, mindkét részen igen elszo- 
moritók, különösen, ha tekintetbe 

„Joesteti 

[vesszük, hogy egyelőre még mindig 
csak konfiliktusról és nem megüzent, 
háboruról van szó. 

A kolera... 
(SANGHAI.) (Reuter.) Annak ellené- 

re, hogy az idegen negyedek orvosai 
mindent elkövetnek a fellépet kolera 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A japán kormány 
Nanking bombázásával kapcsolatban 
felszólitotta az idegen hatalmak kép- 
viseleteit, hogy hagyják el a közép- 
kinai kormány székhelyét, mert épsé- 
gükért felelősséget nem vállalhat. A 
felhivásnak az Egyesült Államok eleget 
is tettek, mig az angol és szovjet kö- 
vetségek kijelentették, hogy állomás- 
helyeiken maradnak. 
(KANTON.) (Reuter.) A japán légi- 

haderő tegnap 12 géppel ujabb bomba- 
támadást intézett Kanton ellen, ahol 
különösen a sürün lakott negyedek- 
ben okozott nagy pusztitást. Egyetlen 
háztömb körül több mint 500 halottat 
számoltak össze. 
(NANKING. (Reuter.) Japán jelenté- 

sekkel ellentétben a nankingi középki- 
nai kormány részéről közlik, hgoy 
Észak-Kinában a visszavonulás terv- 
szerüen halad előre. A 23. és 25-ik had- 
seregek elfoglalták elkészitett állásai- 
kat és pedig azokon a helyeken, me- 
lyeket az offenziva megállitására elő- 
zőleg megjelöltek és kiépitettek. Pánik 
szerü menekülésről szó sincs tehát. 

járvány elfojtására, egyre ujabb és 
ujabb megbetegedésről érkezik jelentés. 
Jelenleg több mint 1000 beteget tarta- 
nak nyilván és a halottak száma is el- 
érie a 182-öt. Ezek közül 14 európai 
volt. 

Legsujabb hirek 
(NANKING.) (Reuter.) Nankingot 

tegnap négy izben bombázták ás mind- 
annyiszor 40-40 géppel. Öriási károkat 
okozott a bombardement a repülőtér, a 
pályaudvarok és a kaszárnyák környé- 
kén. A halálos áldozatok száma megha- 
ladja a 2000-et. Ezek közül több mint 
1500 polgári egyén, asszony és gyer- 
mek. Bár a japán gépek szemmel lát- 
hatólag kimélni igyekeztek a konzulá- 
tusok környékét, a repeszdarabok mé- 
9is beverték az angol ügyvivőségi pa- 
lota ablakait. 
(BERLIN.) (Reuter.) A német kor- 

mány utasitást adott az összes nankingi 
és sanghaii német állampolgárok elszál- 
litására. 
(SANGHAI.) (Reuter.) A brit követ 

memorandumban tiltakozott a japán 
kormány azon eljárása ellen, hogy fel- 
tartóztattatja a kinai vizeken forgal- 
mat lebonyolitó angol kereskedelmi gő- 
zösöket. A brit jegyzék hangja barát- 
ságos. Ugyancsak Sanghaiból közlik, 
hogy a francia követség is hasonló til- 
takozásra készül. 

(BUCURESTI.) Masaryk volt cseh- 
szlovák köztársasági elnök mai temeté- 
se alkalmából a gyász jeléül az összes 
hivatalok 
Délelőtt 11 órakor az iskolákban is fel- 
függesztették a tanitást és a tanári kar 
alkalomszerü beszédben méltatta a 
nagy halott egyéniségét. A fővárosban 
a kormány tagjainak és a diplomáciai 
testületnek jelenlétében a patriarka dél 
előtt 11 órakor gyászistentiszteletet ta; 
tott. A prágai gyászszertartás lefolyá- 
sát pedig a bukaresti rádió is közveti- 
tette. 

Inculet a kormányválságról 

Tegnap Inculet helyettes miniszter- 
elnök a liberális párt végrehajtóbizott- 
sági ülésén elnökölve, kijelentette, hogy 

a párt, amely a kormányzás terén 
olyan értékes munkát végzett, adott 
pillanatban az ellenkező hiradások 

dacára is vissza fog vonulni. 

A miniszterelnök később Stefanescu 
Goanga és Barca államtitkárokkal, il- 
letve Barbu Paraianu csendőrségi főpa- 

g 
n 

Őszi felöhök, szövet- 

icstögyár olcsón, művészicsen készit 

szüneteltetik munkájukat. 

Ezer vörös homlandi rózsából 
álló koszorut tettek le Károly 
király nevében Tatarescu és Manu 
tábornok Masaryk ravatalára 

nculci szerint - a kKormány mégis csak távozik a helyéről 

rancsnokkal a szükséges belső rendfen- 
tartási intézkedésekről tanácskozott. 
A kormányt a prágai Masaryk teme- 

tésén képviselő Tatarescu miniszterel- 
nököt távbeszélőn tájékoztatják 
eseményekről. Tatarescu a Curentul je- 
lentése szerint csütörtökön, vagy pén- 
teken tér vissza az országba. A kormány 
fő Prágában a temetés után nagyfon- 
tosságu tárgyalásokat fog lefolytatni 
Hodzsa miniszterelnökkel. Tatarescu, to 
vábbá Manu tábornok tegnap hatalmas 
koszorut tettek le Masaryk ravatalánál, 
többek között egy ezer vörös hollandi 
rózsából álló koszorut, amelyet a ra- 
vatal mellett helyeztek el II. Károly 
király nevében. 

A román kormányfő tegnap Krofta 
külügyminiszterrel tanácskozott, majd 
Benes elnök látta vendégül ebéden, az- 
után a román követségen levő szállásá- 
ra ment. Este Hodzsával és Sztojadino- 
vics jugoszláv miniszterelnökkel együtt 
vacsorázott és tanácskozott. 

Masaryk ravatalát egyébként eddig 
600 ezer főnyi tömeg kereste fel. A te- 
metésre pedig óriási arányu előkészü- 
letek történtek - s az ma délben vette 
kezdetét. 

JA királyi udvar legmaga- 
sabb köszönctét fejezte Hi 
a Magyar Párt elnökének 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A sepsiszent- 

györgyi nagygyüléskor dr. gróf Bethlen 

György országos elnök, az erdélyi ma- 

gyarság a trón iránti hódolatát kifejező 

táviratot küldött Öfelségének. A távirat 
va a szinajai királyi palotából szeptem 

ber 15-iki keltezéssel, 1027 szám alatt 
Flondor udvarmester aláirásával szó- 
szerinti forditásban most a következő 

távirat érkezett: Bethlen György kép- 

viselő urnak, a Magyar Párt elnökének 

Cluj. Őfelsége a király, engem bizott 

meg, hogy tolmácsoljam legmagasabb 

köszönetét azért a hódolatnyilvánitás- 

ért és hüségnyilatkozatért, amelyet Ön 

tett a Magyar Párt sepsiszentgyörgyi 

nagygyülése nevében. 
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IRATKOZZÉK BE, 
vagy irassa be szülelt, vagy 
öreg hozzátartozólt egyesüle. 
tünkbe, mely felvesz tagoka 
csekély havidi) fizetése mellet 
8s éves korig orvosi vizsgálat 
mélkül. Temetesi segélyösszeg 
8000, 16.000 és 24 ezer Lel 

IIMISOARAI SEGELYZŐ. 

EGYESÜLEI CLUJFIÓKJA 

SIRADA IULIU MANIU 2. 
......... 

Antonecscu és Kánya 
liáráualásal 

(GENF.) Antonescu külügyminiszte, 
tegnap hosszas megbeszélést folytatott 
Kánya magyar külügyminiszterrel. 4 
megbeszélések a magyar-román kap. 
csolatok kérdéseire vonatkoztak, de fe 
ölelték Magyarországot és a kisantan. 
tot érdeklő fontosabb kérdéseket is. A 
tárgyalások eredménye és részlete 
anyaga nem került nyilvánosság elé, 

ee 

Elutasiiották a letartózta. 
tott kereskedőszabadlábra 

helyezési kérését 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Hintalan Já. 
nos nevében dr. Rebreanu ügyvéd ké- 
rést adott be a katonai törvényszékhez 
melyben védencének szabadlábra helye 
zését kérte. Hintalan zilahi illetőségű 
kereskedő ugyanis határátlépéssel át 
ment Magyarországra és onnan csak há. 
rom hónap mulva tért vissza. A katonai 
törvényszék a beadvány ügyében teg. 
nap tartott tárgyalást, ahol az ügyvéi 
kifejtette, hogy minden indok megvan 
a vádlott szabadlábra helyezésére. Még 
tiltott határátlépés sem történt, mert 
Hintalan határátlépéssel ment át Ma- 
gyarországra és román állampolgárnak 
bármikor joga van visszatérni hazájába, 
Ezzel szemben Monta ügyész-kapitány 
a kérés elutasitását kérte. A katonai tör 
vényszék helyt adott az ügyész javas- 
latának és Hintalan szabadlábra helye. 
zési kérvényét elutasitotta. 

sonet 

- Schuschnigg Ausztria missziójáról. 
Bécsi hiradás szerint Schuschnigg kan- 
cellár Innsbruckban beszédet mondeott, 
hangoztatva, hogy Ausztriának a né: 
metség szempontjából missziója van. Az 
ország azonban független és annak is 
kell maradnia. A dolfussi politika ér- 
vényben marad. A politikai irányelvek 
adottak, de nem mindenben azonosak i 
hazafias front irányával. 
- Letartóztatták a három és félmil 

liós csekkcsalás tettesét. A fővárosi 
rendőrség eredményes nyomozás után 
letartóztatták Copilovici brassói lakost 
aki a Nemzeti Banktól hamisitott csek 
kel 3 és félmillió lejt vett fel és azután 
megszökött. A csekkcsalót erős rendőri 
tedezet mellett Brassóba szállitották és 
átadták az ügyészségnek. A vizsgálat 
nagy erővel folyik. 

- Tüz martaléka lett egy magyarof 
szági község. Budapestről jelentik: Pé- 
tervásár községben, amely Eger mel 
lett fekszik, hatalmas tüz keletkezett 
amely az egész falucskát elhamvasi 
totta. Az anyagi kár felbecsülhetetlen. 

- Halálos bukás a motorkerékpárról 
Szegedről jelentik: A napokban halá 
los motorkerékpárbaleset történt a vá 
ros közelében levő országuton, Hornyák 
István 37 éves lakatosmester motorke 
rékpárjával nagy iramban haladt BU 
dapest felé, Gyón közelében ki akatt 
kerülni egy szénás szekeret. A lakato5 
mester azonban olyan szerencsétleniül 
vezette a motorkerékpárt, hogy felbü- 
kott. Hornyák István és a motorkerék 
pár hátsó ülésén ülő Török Sándorné 
nagy ivben lezuhantak róla. A szerel 
csétlenségről értesitették a pestszentel 
zsébeti mentőket, de mire kiértek, Hor 
nyák István már szörnyethalt. Törő 
Sándornét sulyos állapotban a Szel! 
István-kórházba szállitották. 
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szinioltol 
az uccáról a 

at (KOLOZSVÁR-CLUJ .) Minden olyan 
e volt, mint máskor, azzal a kevés különb. 
a séggel, hogy az ut közepén egy gebe vi- 

rágtalan halottas kocsit vitt és a kopor- 

selnémult lakójáról már a járdán 

menők is tudják, hogy tüdővész ölte 
meg .. ; 

.és az Iris-telepről hozták. 

Huszonnégy tavaszt élt és ezreket 
köhögött naponta. 

Mégis szeretője volt - nincstelen ci- 

gányleány, aki egész biztosan már az 

ányatejjel szintén magába szivta a tü- 

dővészt. 
Lassan halad a rongyos kiséret. Két- 

három közülük könnyezik, de halkan, 

amolyan befelé sirással. Ugyis hiába, 

ezen már nem is lehet változtatni. 

Egyébként minden olyan, mint a többi 

napokon. Ép ugy szaladnak az emberek, 
épugy sétálnak is és éppen ugy reszket 

a koidus az uccasarkon, mint tegnap és 

tegnapelőtt... . 

A Főtér közelében tegnap este két 
kerékpáros összeütközött .Az egyik pasz 

szióból biciklizett, mig a másik, a da- 

fabont két kosár likört szállitott. Felbo- 
rultak. A „likörösnek" kiborult kosará- 

ből a rábizott holmi és végigömlött a 

szerencsétlen legény hátán. Köréje gyül- 

tek mindazok, akiknek egyéb dolguk 

nem volt. Jóizüen elmulattak a dolgon, 

mintha csak valami szép cirkuszi mu- 

tatványt néznének. Halk és hangos ne- 

vetés hullámzott a tömegen. De arra el 

felejtett gondolni egyik is, hogy: 

„Darabont János"-nak kivert az iz- 
zadtság a homlokán. 

A szerencsétlen szolgát nemcsak, hogy 

megleckéztették otthon, de Isten őrizz, 
ha levonják tőle a kár összegét, ki tud- 

e ja, mit fog enni holnap és holnapután.. 

mert 5 

Ma- Valaki az ablakban ül és sir. Nem 

más: egy édesanya, aki öt gyermeket 

tjába, nevelt és átlátszó, tiszta özvegységét - 
itány amikor még fiatal és szép volt - senki 
aitöór fia nem vigasztalta. Csak azért nem, 
avas. mert a most könnyes asszony gyerekei- 

re nézett és az Istenre. Azt hitte akkor, 
hogy majd igy... megáldja őt az Ur... 
nem hiába áldozza fel önmagát életéből 
szakadt magzataiért. 

Jobban megnézem: ő az - a minden 
idők édesanyja. Áldozatkész, csupa le- 
mondás, aki végül is csak kibámul az 
ablakon, sir és egyedül marad. 

1dott, 
1 né: 

nA Ki törődik vele?... Senki. 
a ér- És valahol messze, talán Pesten, meg 

elvee Párisban fiai orvosok, illetve főtisztvi- 
selők és mérnökök, a leánya pedig jó 
pártit csinált... Mégis egyedül maradt 
ez az asszony. Könnyei a járdára hulla- 
nak... de nem tudja senki, hogy miért? 
Levelet vár, nem kap, jó szót, ami sose 
jön meg, de azért továbbra is szereti 
őket, hiszen az övéi, s neki hinnie kell, 

hogy egyszer talán az egyiknek eszébe 
jut és utoljára ölébe szorithatja a jó 
gyermek fejét, akitől már-már elegendő 
volna egy „édesanyám" szó hála is. 

Egyébként olyan a város, a világ, 
mint tegnap, tegnapelőtt, olyan szép, 

sak a 

Imil- 
árosi 
után 

ukost, 
csek- 

ndőti 
ák és 
gálat 

an olyan csui - és olyan cudar... 

mel- ei 
szett, 
vasz- 
len. 

árról. 
halá 

Mironcscu polltikal tevé- 
kenysége 

(BUCURESTI.) Nagy feltünést kel- vár 
hyák ki politikai körökben, hogy Mironescu 
rke- olt miniszterelnök külföldi utjáról való 
Bu- azaérkezése után élénk politikai tevé- 

ységbe kezdett. Mironescu a jövő hét 
gen különböző politikai pártok 

zetőivel fog beható tanácskozást le- 

ikart 
ato5- 

enül 
fe éni amely tanácskozásokon a leg- 

rék tet a eseményeket, a jelenlegi helyze- 

orné Béseit az abból való kibontakozás kér- 

ren- za vitatják meg. Politikai körökben 
ntet- molnak azzal, hogy Mironescu tár- 

gyalásai és 
Hot- ogja tevékenysége befolyásolni 

örök ek a kormány- és rendszerváltozás 
szent vetkezése esetén a belpolitikai hely 

zet uj kialakulását. 

oestét1. 
. 

(BUCURESTII) A szövetkezeti minisz 
térium tömeges megkeresést kapott Né- 
metországból, amelyek szerint német- 
országi szakmai kereskedők nagymeny- 
nyiségü buzát hajlandók vásárolni Ro- 
mániából az uj termésből. A német aján 
latokkal kapcsolatosan Negura szövet- 
kezeti miniszter a következőket jelen- 
tette ki az érdeklődő ujságiróknak: 
- A német ajánlatok kedvezőeknek 

látszanak és olyan árat tüntetnek fel, 
amelyek kielégithetik a romániai mező- 
gazdák igényeit. 

A német vásárlók azonban csak a 
romániai buza iránt érdeklődnek, más 
gabonafélékről és termékekről azon- 

3. OLDAL 

Németország előnyös árak mellett 
nagymennyiségü uj buzát kiván 
vásárolni Romániában 
Negura szövetkezeti miniszter romániai bor vásárlására 

ösztönzi a németországi césgenet 

ban nem tesznek emlitést. A kérdés 
mindenesetre alapos megfontolást igé- 
nyel, a végleges döntés előtt. A magam 
részéről azt szeretném, ha a németor- 
szági vásárlók a gabonán kivül érdek- 
lődést mutatnának főleg a romániai bo- 
rok iránt, amelyeknek kiváló minősé- 
gét nem szükséges külön hangsulyoz- 
nom. 
Valószinünek látszik, hogy a Romá- 

niai Gabonaexportörök Szindikátusa el- 
fogadja és az sem látszik kizártnak, 
hogy a németországi cégek a gabonafé- 
léken kivül a romániai érdekeltek aján- 
latára nagyobb mennyiségü bort is 
vásárolnak majd Romániából. 

pár női-, férfi- és 
gyermekcipőt min- 
den számban hal- 

latlan olcsó árban 
kiárusitunk 

cipőszlet. Cal. : 
ferdimand aró. 

aaa 

matcseppek gyöngyszemeit még fel sem 
itták az aranyló nap sugárai, amikor 
Drágan Miklós polgármester, Prodan 
gazdasági akamémiai professzor és dr. 
Borza Sándor egyetemi professzor, tár- 
saságában megérkezett a Romániai 
Kertészeti Egyesület Erdélyrészi Fiók- 
ja által a Botanikus kert gyönyörü mu- 
zeumi épületében rendezett virákiálli- 
tásra. A kiállitó kertészek élén ott lát- 
ható Gürtler Kornél kertészeti felügye- 
lő, Triff Augustin főkertész, Ullmann 
Ferenc főtitkár és mások Dr. Borza Sán 
dor, mint a Botanikus kert igazgatója 
és mint a RKEEF-jának elnöke, kere- 
setlen és meleg szavakkal üdvözölte a 
kiállitás helyszinén dr. Drágan város- 
atyát, nemkülönben a gazdasági akadé- 
mia kiküldöttjét: Prodan professzort. 

Miután 
dr. Borza Sándor ismertette a kiál- 

litás jelentőségét, 
sorra bemutatta a megjelent előkelősé- 
geknek a kiállitó hivatásos és amatőr 
kertészeket. 
Drágan polgármester, hasonló szel- 
lemben válaszolt dr. Borza elnök 
köszöntő szavaira. További buzgó 
munkára szólitotta fel a kiállitó ker 
tészeket, hangsulyozván, hogy a vi- 
rágok szeretésén és ápolásán ke- 
resztül egy város kulturélete csak 
szépülhet, mert a virágok szeretete 
nemcsak jó, de békés embereket is 

nevel. 
Az ünnepi megnyitó után a város pol- 

gármestere hivatalosan is átadta a kiál- 

litás szinhelyét a megtekintésre váró 

publikumnak. a 

A kijárat előtt Groza I. (Rasboieni) 

rózsa csoportja köszöntötte a belépőket. 

gazdag szinváltozatban, pompás elren- 

dezésben tündököltek a szebbnél-szebb 

rózsafajok. A biráló bizottság arany- 

éremmel tüntette ki a jónevü kertészt. 

Innen az elsőemeleti részbe vitt utunk, 

ahol a rózsák apostola: Palocsay Rudolf 

györgyfalvi vámnál levő kertészete pa- 

zar szinü és alaku rózsái tartották fogva 

a szemlélőt. Gladiolus ujdonság is lát- 

ható volt, amelyek minden dicséretet 

megérdemelnek. Szintén aranyérmet 

kapott. 
A muzeum alsó részébe mentünk in- 

nen, ahol mindjárt jobbra a Turós-ker- 

ltészet Dahlia, szegfü és ciklamen cso- 

portja kötötte le mindenki csodálatát. 
Szintén aranyérmet kapott. Utána Ban- 
ga Ferenc, ugyancsak kolozsvári ker- 
tész dahlia, Antirrhinum (oroszlánszáj), 
ciklamen és szegfü csoportja követke- 
zett, amelyet ugyancsak aranyérem- 
mel tüntetett ki a biráló bizottság. Ezt 
követte Jablonawszky Elemér szegfü, 
dahlia, őszirózsa és viola csoportja. 
Aranyérmet kapott. Majd Stefan Berin- 
dean tüzoltó, amatőr kertész dahliái kö 
vetkeztek, melyet szintén aranyérem- 
mel tüntettek ki. A másik amatőr ker- 
tész Profeszor Camil gladiolusai kö- 
vetkeztek. Ezüstéremben részesült. Sza- 
bó Sándor kertész „Celosia cristata"-jai 
(kakastaréj), valamint szegfüit láthat- 
tuk. Ezüstéremmel dijazták. Grieger 

sággal lépett ki a nyilvánosság elé, me- 
Ilyeket magoncról nevelt. A szegény vi- 
rágok kissé megsinylették a levegővál- 
tozást. Másik érdekessége néhány „Be- 
reczky"-féle birsalma volt, melyek 

Ezüstérmet kapott. Szabó József ugyan- 
csak hivatásos mükertész, dahlia-ujdon 
ságaival kedveskedett a város virágked 
velő közönségének, melyet a birálóbi- 
zottság arany tiszteletdijjal tüntetett ki 
Ullmann Ferenc kertészete versenyen ki 
vül néhány izlésesen diszitett virágvá- 
za rózsa, szegfü és gladioulus-sal já- 
rult a kiállitás gazdag látványosságá- 
hoz. 
A kiállitás megkapó látványossága 

mindenkit lebilincselt. Sokezer látogató 

kereste fel a Botanikus kertet és meg- 

elégedetten távozott az ezer és ezer szin- 

pompában tündöklő virágkiállitásról. A 

kiállitás két napig (vasárnap, hétfő) 

volt megtekinthető. A) 

- Madách-szobrot lepleztek le Ma- 

gyarországon. Balassagyarmatról jelen- 

tik: Nagy ünnepség keretében leplezték 
le Balassagyarmaton az Ember tragé- 

diája költőjének, Madách Imrének szob- 
rát. A leleplezésen a kormányt dr. Széll 
József belügyminiszter képviselte, aki 
nagy beszédet mondott, jellemezte Ma- 
dách zsenijét. A felvidéki magyar pár- 
tok nevében Szüllő Géza dr. képviselő 

táviratban fejezte ki együttérzését az 
ünneplőkkel. 

A román kisiparosok is 
ütiltakoznak a rájuk kény- 

szeriteti könyvvezetés ellen 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A román kis 

iparosok egyesülete, a Reuniunea teg- 

nap Farcas Andrei szücsmester elnök- 

lésével a volt ipartestület széekházában 

tiltakozó gyülést tartott a kisipa- 
rosokra kényszeriett könyvvezetés 

ellen. 

Farcas Andrei nagy beszédBen vázolta a 
törvénynek eme sérelmes és a kisiparo- 
sokat sulyosan érintő rendelkezését. A 

A béke és kultura jegyében nyitotta 
meg Drágan polgármester a 

nikus-kert virágkiállitását 
Sohczerszinü, pompás virás csodálatában mélyült cl Kolozsvár 

mindennyelvü lakossáé 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A reggeli har-] 

György: nehány chrysanthenum ujdon-* 

egyenként 50-60 dkg.-ot nyomtak. - 

gyülés Farcas elnök inditványára til- 

takozott a kötelező könyvvezetés élet- 

beléptetése ellen és ezt a határozatot el 

juttatja az illetékes miniszteriumhoz is. 

............. 

Több évszázados arany- 
pénzt találtak Bulcárilában 

esgy hal éveomrában 
(SZÓFIA.) Egy halász Burgas környé- 

kén közel a tengerparthoz egy tóban 
halászva kifogott több halat és amikor 
egyiket felnyitotta, hogy halikrát szed- 
jen ki, a hal gyomrában nagy meglepe- 
tésére csillogó régi aranypénzt talált. 
amelyet beszolgáltatott a hatóságnak. 
Szakértők megálalpitották, hogy az 
aranypénz több évszázados arab érem. 
amely valószinüleg a török uralom ide- 
jén került Bulgáriába. 
m 

szomoru állapotok a Sub- 
deal uccában 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kegyetlen 
mostohasors szeszélyessége sok ember 
ellen összeesküszik. Itt Kolozsváron - 
például - azok az adófizető polgá- 
rok ellen haragudott legjobban, akiket 
arra csábitott, hogy a Kétvizköz mel- 
letti Subdeal-uccában vegyenek ki la- 

kást, vagy ott vásároljanak házakat. 

Erről a jobb névre méltó uccáról meg 
feledkezett a város vezetőség. Viz, jár- 
da, villany, csatornázás, mind ismeret- 
len fogalom az emlitett hepe-hupás, gid 
res-gödrös uccának nevezett mocsaras 
ösvény lakói számára. 

Félévvel ezelőtt népes küldöttség je- 
lent meg a polgármesteri hivatalban és 
panaszaikról terjedelmes irásbeli me- 
morandumot adtak be. A város egyik 
vezetője ünepélyes igéretet is tett a kül 
döttség előtt, hogy az elhanyagolt uc- 
cát legrövidebb időn belül teljesen 
rendbe hozzák. Az agyonátkozott ucca 
lakóimak arcán akkor a tett igérettől ki 
virultak az öröm rózsái. Napok, hetek, 
sőt hónapok teltek el, de a Subdeal ucca 
csak a régi türhetelen állapotban ma- 
radt. 

Ismét ujabb és ujabb delegáció ke- 
reste fel a város ügyeit intéző tényező- 
ket, de minden egyes esetben csak 
a puszta igérettel maradtak. Sőt köz- 
ben - a Szamos vizét is elzárták a la- 
kók elől, hogy tüzvész esetén az egész 
ucca viz nélkül áll. Legszomorubb azon 
ban, hogy a mult napokban vezető la- 
kókból álló bizottság házról-házra járua 
kényszerült néhány ezer lejt összegyüj- 
teni arra a célra, hogy legalább a jár- 
dát javittassák meg némileg a saját 
költségükön, - mert esős időben más- 
kép lehetetlen volna itt a járás. 

Nyomatékosan felhivjuk ezekután a 
városi tanács figyelmét a Subdeal-uccá 
ban uralkodó anomáliákra. 

- 



Kedd fél 9: A romantikus asszony. (Ren- 
des bérlet 2. sz.) 

Szerda fél 9: A romantikus asszony. (Har- 
madszor.) 

Csütörtöktől fél 9: A romantikus asszony. 
(Negyedszer.) 

Péntek fél 9: Eltévedt báránykák. (André 
Birabeau vigjátéka a Belvárosi Szin- 
ház ezévi legnagyobb sikere. Fősze- 
replők: Fényes Alice, Erényi Böske, 
Páal Magda, Perényi János, Gulácsy 
László, Mészáros Béla, Tompa Sán 
dor, Tóth Elek, Szabados Árpád, Nagy 
István. Rendező: Szabados Árpád. Pre- 
mier bérlet 3. szám.) 

Szombat d. u. 5: Bob herceg. (Olcsó hely- 
árakkal.) 

Este 9: Eltévedt báránykák. (Rendes bérlet 
3. sz. Irodalmi bérlet 2. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: Szibill. (Olcsó helyárak) 
Délután 6: Romantikus asszony. (Ötödször.) 
Este 9: Eltévedt báránykák. (Harmadszor.) 

A kolozsvári Román OpDera 
műsora 

Szerda, szept. 22: Horia. 
Péntek, szept. 24: Az eladott menyasszony. 
Szombat, szept. 25: (iskolai matiné) Tra- 

viata. 
Vasárnap, szept. 26: (este) Parasztbecsület 

és Bajazzók. 

MOZI 
CAPITOL MOZGŐ: A legnagyobb pre- 

mier! A halálhajó kapitánya. Fősze- 
replők: Gary Cooper, George Ratft, 
Frances Doo. Uj világhiradó. 

SELECT MOZGŐ: Nászut féláron. Vigjá- 
ték. Fősz.: Agay Irén, Erdélyi Mici, 
Verebes Ernő, Kabos Gyula, Dénes 
György. 

EDISON MOZGŐ: I. Párisban huncut a 
lány. - II. Egy görbe nap. Hermann 
Thimig, Hajmássy Ilona Heinz Rüh- 
mann, Adele Sandrock, Teo Lingen. 
Helyárak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

URAÁNIA MOZGŐ: London futárja. Fősz. 
Tyrone Power, Freddie Bartholomew, 
Madeleine Carroll. 

ROYAL MOZGŐ: Ne bigyj a férfinek. 
Fősz.: Clark Gable és Joan Crawford. 
Szerdától: Mitsuko, Samura leánya. A 
leghiresebb japán szinészekkel a fő- 
szerepekben. 

MUNKAS MOZGÓŐ: 3, 6, 9: I. Nem vagyok 
eladó. Jean Harlow legnagyobbsikerü 
filmje. - II.Az angol házasság. Tár- 
sadalmi dráma. Renata Müller és A 
Wohlbrück. - III. Szines Silly-Sim- 
phonie. 

Börtönbe került az utolsó 
szervezelt emberrabló 

banda 
Birnghamtoni jelentés szerint az utol- 

só szervezett amerikai emberrablóbanda 
néven ismert társaság, amely nyolc go- 
nosztevőből állott, börtönbe került. Ti- 
zenegyheti tárgyalás és háromórás es- 
küdtszéki tárgyalás után valamennyi 
emberrablót sulyos büntetéssel sujtot- 
ták, 28 és 77 év közötti fegyházbünte- 
téseket kaptak. A vádak egész sorozatát 
emelték a gonosztevők ellen, hamis cé- 
lokra használtak postát, raboltak, zsarol 
tak és erőszakot követtek el, A tárgya- 
láson két vádlottnak a felesége is jelen 
volt. Mindkét asszony letartóztatásban 
van a menekülő emberek elrejtése 
miatt. Az elitéltek közül négyen más 
ügyekből kifolyólag előzetesen is kaptak 
fegyházbüntetéseket, amelyeket szintén 
most töltenek ki. A másik három vád- 
lottat az Alcatras-szigetről hozták át a 
tárgyalásra. 1933-ban ők rabolták el 
John J. OConnell albanyi fiatalembert, 
aki most 28 éves és már nős. A volt ál- 
dozat egy albanyi demokratavezér uno- 
kája, 1933. julius 7-én lakása közelé- 
ben megrohanták és elhurcolták. Az ité. 
letek megokolásában 

a szövetségi biró rendkivül sulyos 
szavakkal bélyegezte meg a gonosz- 

tevőket. 
A vádlottak sápadtan, megtörten hall- 
gatták az itéletet. Egyikük össze is 
esett, amikor az esküdtszék vezetője fel- 
olvasta a döntést, hogy bünösnek talál- 
ták őket. E 1 

, 

„óestet- 

acélárukban, 

un Mátyás Fia R. T. 
Clul, Calea Marechal Foch No. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
modern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 
raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 

gálatára. - Speciálisták vagyunk: 
láfszerészerben, Dborofva-kö- 

szörülésben, orveosi müszerek javuiiásában. 
Prima alpacca evöeszközök feltünő olcsó áron. 

(BUDAPEST.) Európa sportközvélemé- 
nye még mindig a magyar csapat világra- 
szóló győzelmének hatása alatt áll. Sport 
körök egyöntetü véleménye szerint a ma- 
gyar csapat káprázatos játéka felülmult 
minden várakozást. Különösen Sárosi nagy 
szerü játékát emelik ki, amely fő tényező 
volt a csehek lehengerelésében. 
De álljon itt néhány nyilatkozat a nagy 

mérkőzésről: 
Bauwens német játékvezető: Hangsu- 

lyozottan fair játék volt. A szünetig tö- 
köletesen kiegyensulyozott volt a játék, 
egyike a legszebbeknek, amelyeket vezet- 
tem. Szünet után csődöt mondott a cseh- 
szlovák fedezetsor, visszaesett a közvetlen 

sem szabad a magyaroknak szemet huny- 
ni saját hibáik felett. Hogy a magyarok 
is aránylag sok gólt kaptak, azt bizo- 

Mi lesz vasérnap ? 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Nemzeti Baj- 
nokság vasárnapi fordulójában ismét husz 
Csapat küzd a bajnoki pontokért, tehát is- 
mét teljes lesz a küzdők mezőnye. A ko- 
ozsvári csapatok közül a Victoria itthon 
játszik, ellenfele a NAC lesz, mig az Uni- 
versitatea Aradon mérkőzik a Gloria el- 
len. A teljes forduló müsora a következő: 
Kolozsváron: Victoria -NAC, biró: Pusa. 

Szatmáron: Olimpia -AMTE, biró: áar. 
Morar. 

Temesváron: Kinizsi-Jiul, biró: Con- 

Unirca Iricolor és Gloria 
a Nemzeti Bajnokság élén 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Nemzeti Baj- 

nokság állása a vasárnapi forduló után a 
következő: 

I. CSOPORT: 

Un. Tricolor 3 2 10 8: 2 5 
AMTE ; 2 2 0 0 8: 1 
Kinizsi 2 2 0 0 90.3 4 
Victoria 2 11 0 5.3 
Rapid 2 1 103: 2 3 
Phönix 3 1 0 2 5:5 2 
Jiul 3 10 2 2. 6 2 
DUIG 3 01 2 3:11 1 
NAC 2 0 0 2 4. 9 0 
Olimpia 2 0 0 2 0: 5 0 

II. CSOPORT: 
Gloria 3 2 1 0 62 5 
Dragos Voda 2 2 0 0 4:0 4 
Vulturii 3 2 0 1 4:4 4 
ACFR 3 111743 
Venus 1 10 0 3:1 2 
Ripensia 2 1 0 1 6 2 
Universitatea 2 1 0 2 78 2 
Crisana 2 1 0 2 5.8 2 
Sp. Studentesc 2 0 0 2 3:7 0 
Juventus 2 0 0 2 2;7 0 

pompás eredmények 
a svéd-német atlétikai 

viadalon 
(BERLIN.) A svéd-német válogatott at- 
létikai mérkőzést, amely tudvalevőleg a 
svédek 107:101 arányu győzelmével vég- 
ződött, néhány egészen kiváló eredményt 
hozott. Kiemelkedő eredmények: 400 m.: 
1 Hartig német 47.8 mp. Távolugrás: 1 
Long német 770 cm. 200 m.: 1 Strandberg 
svéd 21.7 mp. Magasugrás: 1 Ödmark svéd 
195 cm. Sulydobás: 1 Wöllke német 16.13 

A 
méter. 

védelmük is. A nagy győzelem ellenére 

-eee- 

„Tehetetlen voltam a magyar gólok- 
kal szemben"" meond 
Planicska, akimek a magyyar csalársor myolc dugót lőtt 

a csehek világhirü kapusa, 

nyitja, hogy a hátsó hat ember nem volt 
hibátlan. A cseh csatársor a hátsó vona- 
lak támogatása nélkül is veszélyes tudott 
lenni. A győzelem megérdemelt. 
Tesar cseh szöv. kapitány: Mit mondjak? 

Mit lehet mondani ilyen sulyos vereség 
után? Fedezetsor nélkül nem lehet futbal- 
lozni. A második félidőben nem voltak fe 
dezeteink a pályán, csatársorunk kielégi- 
tett. Sárosi fenomenális. 
Planicska cseh kapus: Nem lehetett sem 

mit sem csinálni. A magyar gólokkal szem 
ben tehetetlen voltam. A legtöbbet egé- 
szen rámhozta Sárosi és ezután rugta be 
a kapuba. Sárosi extraklasszis középcsa- 
tár. 
Burger cseh balhátvéd: A második fél- 

időben azt csinált a magyar csatársor ve- 
lünk, amit akart. A mai Sárosi ellen min 
den védelem tehetetlen lett volna. 

e- 

Tiz mérkőzés a Nemzeti Bajnokság következő 
fordulóján 

stantinescu Kolozsvár. 
Brailaban: DUIG-Rapid, biró: Irimescu. 
Csernovitzban: Dragos Voda-Crisana, 

biró: Chicin. 
Brassóban: ACFR-Ripensia, biró: 

Kroner. 

Aradon: Gloria-Universitatea, biró: B. 
Bársu. 

Bukarestben: Szombaton: Venus-Ju.- 
ventus, biró: J. Petrescu. Vasárnap: Uni- 
rea-Tricolor-Phönix, biró: Russu G. - 
Sp. Studentesc-Vulturii, biró: Bartolomeu. 

P. 

A magyar staféta-bajnokságokat szom- 
baton és vasárnap a következő eredmé- 
nyekkel bonyolitották le: 4x100 m. staféta: 
1. BBTE 41.7 mp. 2. MAC 42.3 mp. 3. UTE 
43.1 mp. 4x100 m.: 1. MAC 7 p. 53.6 mp. 2 
BBTE 7 perc 55.2 mp. 3. UTE 8 perc 09 5 
mp, 4x1500 m.: 1. MAC 16 perc 42.2 mp. 2. 
UTE. Sulydobás: ötös csapatbajnokság: 1. 
MAC 13.66 méter átlag, 2. BSzKÁRT 
Egyénileg 1. Darányi dr. 14,72 méter, 2. 
Csányi 14,41 méter. Magasugró ötös csa- 
patbajnokság: 1. BBTE 171 cm. átlag. 2. 
BSZKRT 167 cm. átlag. áx200 m. staféta: 1 
BBTE 1 p. 27.1 mp. Távolugrás: 1. MAC 
656.8 m.-es átlag, diszkoszvetés: 1. MAC 
41.01 m. átlag, 5000 m.:: 1. MAC 28 pont, 
4x400 m.: 1. BBTE 3 perc 19.8 mp. 
Olasz bajnokság. Milanó-Bari 32. Li- 

guria-Róma 1:1, Torino-Luchesse 3:2, Ná 
poli-Triestine 30, Juventus-Atalanta 
1:0, Lazilo-Genova 2:1, Fiorentina-Bolog- 
na 2:1, Ambrosiana-Livorno 3:1. 
Franciaország nyerte a francia-olasz 

tenniszmérkőzést 4:1 arányban. A tegnapi 
mérkőzések során Guintavelle olasz győz 
Merlin ellen 3:6, 6:4, 4:6, 6:4, 6:3 arányban, 
Boussus francia győz 6:1, 6:4, 6:1 arányban 
Tarroni ellen. 

170.000 lej bevétele volt a Ripensia-Sp. 
Studentesc mérközésnek. Vasárnap Buka- 
restben lejátszott Ripensia-Sp. Studen- 
tesc mérkőzést 4000 fizető nézte végig. A 
bevétel 170.000 lej volt, amelyből a Ripen 
sia 71 ezer, a bukaresti csapat 81 ezer lejt 
kapott. 
(OSLÓ.) Norvégia-Svédország 3:2 (1:0). 

Meglepetés. 

TURISTASÁG 
Az Erdélyi Kárpát Egyesület Bors Mi- 

hálynak emlékezetére a róla elnevezett 
Tordai hasadéki menedékházát folyó ho 
26-án ünnepség keretépben emléktáblával 
látja el. Ez alkalommal autós kirándulást 
rendez a Tordai hasadékhoz autóbusszal és 
kamionnal. Indulás az EKE Bratianu ucca 

24. szám alatti székházától reggel 6 órak, 

Teke-sport 

verseny. 23.20: Könnyü és tánclemezek. 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER , 
........... 

ak 
Vendégeket szivesen lát a rendezőség " 
EKE folyó hó 24-én este 7 órakor Brati 
ucca 24. szám, elsőemeleti helyiségében a 
lasztmányi ülést tart. Erre ezuton kér 
választmányi tagok szives megjelenését 

Tegnapi számunkból helyszüke miatt k. 
maradt közleményt a maival együtt adjo 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti tek 

bajnokság középdöntőinek ujabb eredmi. 
nyei. , 
kapatverseny: Soimii Kolozsvár 1459 
Amateur Kolozsvár 1854 p. Haggibbor k 
lozsvár 1327 p. Transilvania Kolozsvár 150) 
p., Ceramica Beszterce 1561 és 1416 p. Vul. 
turul Petrozsény 1473 p., Parángul Petn, 
zsény1533 p. és 1343 p. Jiul Petrozsén 
1511 p., Unirea Petrozsény 1488 p., Casim 
Román Jiul Petrozsény 1533 p. 
Egyéni versenyben: Soimii Cluj: Bi 

Victor 254 p., Wellmann M. 227, Nagy G 
224, Balogh A. 239, Jakob A. 224 2 Glori, 
Beszterce: Moldovan T. 267, p., Cerami 
Beszterce: Miclea L. 259, Bihari I. 270 
Casinul Román Jiul: Svoboda A. 261, Ruy 

R. 251, Crisan Gh. 285/p., Vulturul Pet. 
rozsény: Kapros J. 298 p., Unirea Petn. 
zsény: Nagy J. 235, Schlett C .260, Lászl 
M. 2Z46, Gaiger J. 299 p. Parángul Petro. 
zsény: Popescu Gh. 250, Costin St. 258 p, 
Vesa J. 240 p., Zippenfenig J. 285 p 
Szerdán este a Munkás mozgónak csak 

9 órás előadásán fogják bemutatni ujból az 
1935-ik évi szamosfalvi repülőünnepségge 
kapcsolatban a Tekézők diszfelvonulását 
melyre ezuton hivjuk fel a tekézők figyel. 
mét. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A nemzeti teké. 
zőbajnokság ujabb eredményei. (Közép. 
döntők.) 
Csapatversenyben: Nitrogen Dicsőszent 

mátorn: 1599 és 1522 pont. - SGS Seges. 
vár: 1502 pont. - Unirea Segesvár: 1484 
pont. - Amateure Szászrégen: 1553 és 
1591 pont. - Törekvés Marosvásárhely. 
1490 pont. - Statia Marosvásárhely: 1441 
pont. - Patria Dicsőszentmárton: 1361 
pont. - Solid Kolozsvár: 1215 és 1360 pont. 
Egyéni versenyben: KAC Székelykeresz- 

tur: Herczeg C. 267, Székely V. 262, Ráci 
A. 260 pont. - Unirea Segesvár: Kiein J 
254, Vass E. 278, Kovács L. 253 pont. - 
Nitrogen Dicsőszentmárton: Rácz V. 244 
Boer J. 247, Hinterleiter B. 257, Molnár f. 
250, Ilyés C. 229, Kiss A. 239, Szadár I. 
249, Fridsam J. 226, Kapás F .266 pont. - 
Amateure Szászrégen: Gagyi A. 274, Mi- 
hály J. 262, Orosz A. 265, Schuller Gy. 260 
pont. - Statia Marosvásárhely: Bereczky 
248, Diaconescu J. 264 pont. - Törekvés 
Marosvásárhely: Szikszay A. 270 pont. - 
Tárnava Dicsőszentmárton: Páll N. 224, 
Berekméry Gy. 233 pont. - Ferari Maros 
vásárhely: Vizi J. 247 pont. - SGS Se 
gesvár: Wolf V. 253 pont. - Lemnari Ma- 
rosvásárhely: Bonta Gh. 265 pont. - Pa- 
trria Dicsőszentmárton: Bertók J. 199, Sza- 
bó J. 221 pont. - Solid Kolozsvár: dr. Pe 
secanu J. 224, Kuthy N. 245, Kovács E 
245 pont. 

...... 

Rádió- 
SZERDA, szeptember 22. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi 
rek. 13: Déli zene, hirek. 14: Zenekar, hi 
rek. 19: Hegedü-lemezek. 20,40: Urziceant 
zenekar. 21,50: Lemezek, Cocea Györg) 
csellózik. 22,10: Sneina Mária énekel, 22,46 
Rádiózenekar. 
Budapest I. 7,45: Torna hanglemezek 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások 
17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30: Cigányzene 
13,05: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Zol 
goraverseny. 15,40: Hirek. 17,15: Diákfélóra 
19: Előadás. 19,35: Hanglemezek. 20.10 
Operaház zenekara. 20,45: Külügyi negyel 
óra, 21: Előadás, 21,45: Hirek. 22,10 :Vonós 
négyes. 22,45: Hanglemezek. 24: Hirek fral 
cia és olasz nyelven. 24,10 Jazz zene. 
1,05: Hirek. 
Budapest II. 19: Előadás. 20,10: Olas 

nyelvoktatás. 21: Hirek. 21,25: Cigányze 
ne. 22,30: Hanglemezek. 
Bécs. 12,45: Hangverseny. 14,05: Bécsi 

zene, 16,40: Vonósnégyes. 19: Parasztzene 
21: Hangverseny. 22,10; Rádiózenekar. 
23,30: Tánczene. 
Berlin. 20,15: Tarka lemezek. 21,10: ÜD 

nepi és tánczene. 21,50: Hangjáték. 23,30 
Tánczene. 
Varsó. 19,15: Filmlemezek. 20: Zongofa' 

(MARSEILLE.) A dokkmunkások v4 
ratlanul sztrájkba léptek. Ez a munk? 
beszüntetés, tekintettel a most megny 
tott nemzetközi árumintavásárra, rend 
kivül kellemetlenül érintette a ható 
ságokat. 
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szezon-hansulat 
Vége a nyárnak, elnéptelenednek a 

trandok, az erdők és hegyek ormain, 
sziklák kemény mészkövén nem dön- 

lenek a turistacipők szeges talpai. A 
latt yár fauni hangulatát észrevétlenül 
t ngi be a hervadás szomorusága, a 

yvümölcsök szines héjján sápadtan sik- 
Ek a napfény - vége az idillnek, itt van 
jra a szezon. 
A szezon, amelynek külön ize, külön 
angulata van, legalább is a világ- és 
agyvárosokban, a vidéki centrumok- 

ban, igy Kolozsváron is. 
A „lezser", gondtalan és főleg gon- 

Holattalan nyárhangulata helyett a gon- 
Hok, az előkészületek láza terjeng körü- 
öttünk. Mindenütt készülődnek vala- 
ire: a szinházakban, a kulturegyesü- 

etekben, a felolvasó termekben. 
Az emberek jellegzetes nyári arca egy 

rnyalattal máris komolyabbra, sőt ko- 
orabbra változott. A hüvösödő nappa- 

ok és hüvösödő esték utjain már nem 
átjuk a lélek könnyüségének testi ki- 
ejeződését: a szines és áttetsző ruhá- 
at, nem halljuk a beszéd felengedett 
özvetlenségét; minden szó immár mé- 
élyebbről jön és „"gyökösebben". 
számunkra, Erdély fiai számára a 
yár mindig csak átmenet, rövid stáció, 
i tulajdonképpen az őszök és telek 

gyermekei vagyunk. 
S ez az oka annak, hogy kedélyünk. 
edvünk, munkánk és világszemléle- 
ünk valahogyan komolyabb és derütle- 
ebb, mint a Dél boldog lakói. 
Nem véletlen, hogy ennek a föld- 
nek egész történelme, egész kultu- 
rája, egész lelki és anyagi arculata, 
épitkezése és számos szokása, vala- 
mi fenséges komolyságot áraszt ma- 
gából, hogy Kolozsvár, ez a legtipi- 
kusabb erdélyi centrum, mai nagy 
felé lejtő fejlődési utján is megma- 
radt olyannak, amilyen volt: zár- 
kózott, hideg és komoly városnak. 

vek, uj energiák, uj várakozások, uj 
élelmek bontakoznak ki az idegek sejt- 
ében. 

A nyár hevén, a szinek orgiájában 
alahogyan a legborzalmasabb dolgok is 
enyhe megitélésben részesültek. Most 
ogy a szinházak szinpadain, a zenedrá- 
nák és koncertek hangjaiban a költött 

lnár Szezon-hangulat terjeng köröttünk, 

adár J z emberek levetkezik nyári lelküket és 
7 ele gyütt nyári bőrüket, uj reménysé 

i- 

Het drámája és tragikuma tárul ujra 
9, z lénk: valahogyan a saját egyéni és 
a A özösségi drámánkat és tragikumunkat 

s mélyebben érezzük s a rémségek fény 
en eloszlott árnyai lakásaink falára 
etitődnek, közelebb érnek hozzánk. 
Mindegy: mégis 

mindannyian készülünk és várako- 
zunk valamire. 

a szabadba kitárt ablakok szárnyai be- 
árulnak s ezzel együtt 

Bbezárulnak lelkünk ablakai is; 
közvetlenség, a felületesség és a fele- 
őtlenség nyári hangulatát a magunkba 
zállás hangulata váltja fel. 
Gondjaink megnőnek az ősz és a kü- 
zöbön álló tél árnyaival, de 
megnőnek és kiteljesednek gondo- 

lataink is: 
védekezés, az önkifejtés szolgálatában 
Iló gondolatok. 

tunk, mely nyáron a természet sza- 
ad ölére vezetett, 
Pboratóriumok, előadótermek, egyetemi 
s középiskolai aulák felé irányul, oda, 
ol a jövőket ácsolják, a közönyt éb- 

eszgetik, tévtanokat és mázsás igazsá- 
Olas kat hirdetnek. ő 
ányz? kagy változások, a nagy forradal- 

/ ! ak - a téves közhit értelmében - ta 

Bécsi aszal szoktak kirobbanni, de mindig az 
ztzene he a tél, a „szezon" két évszaka az, 
ar eynek hangulatában és homályában a 

et érlelő szándékok, a nagy elhatá- 
ozások, 

ogannak. 
Ilyenkor, 
ősszel más szint kapnak az uccák, 
zlet ráltozatosabb jelleget öltenek az 
maa kirakatok, más lesz a munka 

, é, más a szenvedés s az öröm hang- 

te szerelem és a lemondás érzel 
elitettsége. 
el zezőn, de nemcsak a szinházak, 
rtek, könyvek, előadások és a sötét 

szezonja, hanem egyben a vá- 

a komoly számvetések meg- 
p 

onc 

Feltá 

most már szobák, 

de a beteg másn 
(LONDON.) Szenzációs eset történt a 

lincolni kórházban. 
A kórház mütőjében 

egy férfi. 
Mütét közben történt. Az orvosok 

megállapitották, hogy a beteg nem 
lélegzik többé, hogy a szivmüűkö- 
dése megszünt és általában az élet- 
nek semmi jelét nem mutatja. 

A fiatal sebész azonban elhatározta, 
hogy megkisérli a lehetetlent. Munká- 
hoz fogott és 

3 órai erőfeszités után, a halott fér- 
fit sikerült visszahozni az életbe. 
A rendkivüli eset hire villámgyorsan 

terjedt el Angliában, az ujságok pedig 
nagy cikkekben számolnak be róla. A 
páciens Leonard William Warrnen 28 
éves vrechevillei (Sheffield) férfi, a se- 
bész dr. G. S. A. Knowles, a lincolni 
megyei kórház orvosa. Warren sulyos 
sérüléseket szenvedett egy gépkocsi sze- 
rencsétlenségnél. Este 3 negyed 8 óra- 
kor fogtak hozzá a mütéthez. A borzal- 
mas fejsebekkel kezdték, de néhány 
perc mulva már megállapitották, hogy 

„feltámadt" 

Megnyil! 

ségek. Óriási választék iskolai és 
Ady hibamentes harisnyák már 

Kettős öngy 

lóestétl 

ramm ARA 
cals Reg. Ferdinanad 12. sz. 
Gélya-palotával szemben 

Női és férfi divatujdonságok. Eredeti bécsi modellü szwetterkülönleges- 
gyermek kötöttárukban. Adesgo és 

70 lejtől. I 
15 lejtől. 

ilkosság a s 

masztott cúy halottat 
az anóol orvos - 

ap ujlra meghalt 
Warren nem lélegzik. Mesterséges lég- 
zést alkalmaztak, de közben megszünt 
a szivmüködése is. A beteg ekkor injek- 
ciókat kapott. Ezeknek azonban nem 
volt semmi hatásuk. 
A sziv továbbra is „halott" maradt. 
Dr. Knowles ekkor felmetszette a 
hasfal felsőrészét öt percig masszi- 
rozta a szivet. A sziv ismét dobogni 
kezdett, ezután 3 óra hosszat uj- 
ból mesterséges légzést alkalmazott, 
végül is, amikor dr. Knowles és 
kollégái már teljesen kimerültek, a 
beteg ismét léglegzeni kezdett 
Valamennyire visszanyerte az öntuda- 
tát is. 
A szenzációs 
azonban 

gyakorlati eredménye nem sok 
volt, amennyiben másnap délben 
Willian Warren mégis meghalt még 

pedig ezuttal végérvényesen 
A halottkém, miután a haláleset fel- 

vételt elkészitette igy szólt: 
- Igazán csodálatos, amire ez az or- 

vos képes volt. 

a 

„halottfeltámasztásnak" 

Uj üzlei! 

TVÉREM 

gyermekharisnyák 

epsi- 

skolai és 

szentigyörgyi református 
temetőben 

(SFANTUL GHEORGHE-SEPSI- 
SZENTGYÖRGY,) A református teme- 
tőben megrenditő szerelmi dráma, ket- 
tős öngyilkosság történt. Florea Selejan 
a sepsiszentgyörgyi katonazenekar 19 
éves tagja beleszeretett Udrea Elena 
háztartási alkalmazottba, akivel házas- 
ságot is akart kötni. A leány szülei azon 
ban ellenezték a készülő házasságot és 
a szülői ellenzés érlelte meg a fiatal sze 
relmesekben az öngyilkosság gondola- 

tát. Tegnap délután Selejan és szerel- 
mese kimentek a református temetőbe 
és az egyik kripta mögött elrejtőzve, 
eddig még ismeretlen méreggel megmér 
gezték magukat. A szerelmespárt esz- 
méletlen állapotban találták meg a te- 
metető látogatói. Beszállitották őket a 
kórházba, ahol gyomormosást végeztek 
rajtuk, de az orvosok nem biznak fel- 
épülésükben. 

Hajóskörmenci a budapcsii cucharisz- 
tikus kongrcsszuson 

(BUDAPEST.) Az itt megrendezen- 
dő 34-ik 

eucharisztikus kongresszusnak két 
ségtelenül egvik legnagyobb sza- 
básu eseménye lesz az a hajóskör- 
menet, amelynek keretében a Duna 
két kivilágitott partja között ha- 
talmas hajókból álló menettel vi- 
szik keresztül a magyar fővároson 

az Oltáriszentséget. 
Ilyen hajós eucharisztikus körmenet 
már volt egy alkalommal a Dunán, 1930 
nyarán, amikor Szent Imre hercegnek, 
Szent István első magyar király egyet- 
len fiának, a mavar ifjuság védőszent- 
jének, halála 900-ik évfordulóját ünne- 
pelte Magvarország és vele együtt az 
egész katholikus egyház. Százezeres 
tömeg nézte végig akkor ezt a hatalmas 

szus alkalmával 

és áhitatot gerjesztő eseményt s minden 
bizonnyal nem fog ez hatásnélkül ma- 
radni az eucharisztikus világkongresz- 

Budapesten a világ 
minden részéből összegyülekezett hi- 
vekre sem. A hajós körmenet utja a 
legszebb, mert Budapest közismerten a 
tündéri kivilágitások városa, már fek- 
vésénél fogva is az, aztán azért, mert a 
jobb parton feküsznek a történelmi 
Budapest legszebb emlékei, kisebb-na- 
gyobb emelkedéseken, a régi vár, a mi 
nisztériumok palotái, a királyi palota 
és más épületek, balparton pedig a mo- 
dern, lüktető életü metropolis. Hajóval 
ideérkezni igv gvönyörü élmény. Lát- 
ható ugyanis pazar pompában a Margit 
sziget, a parlament, a Halászbástya, a 
különböző templomok, a Lánchid, a Ci- 

rosoké is, melyek nyáron rendszerint 
elnéptelenednek s teljesen háttérbe 
szorulnak az erdő, a viz, a mező és a 
hegy szépségeivel szemben. 
Ismét a kő, a villany, az aszfalt, a for- 

galom, az üzlet, a hosszu éjszakák és 
a rövid nappalok világa a világunk s a 
tárt ablakok nyiltsága helyett a függö- 
nyök, a lámpák, a kályhák parázsló 
tüze köré zsufolódunk. 
Szezon van, tele hangulatokkal, szin- 

Iházi és szellemi örömökkel, a téli sport 

ságainak biztatásával - s mégis: 
a szivünk egy kicsit elszorul, 

a félelem és bizonytalanság csontos uj- 
jai kopogtatnak lelkünk ajtaján, mert 
az utak vándoraira gondolunk, a fütet- 
len szobákra, a fagy mardosásaira, a 
természet közelgő mostohaságaira, sőt 
kegyetlenségeire, melyek talán még az 
emberek kegyetlenségeinél és mostoha- 
ságainál is könyörtelenebbek. 

Incognitus. 

lvigas 

.. 

5. OLDAL 

Mind soványabb 
és kecsesebb lett 
Mégy hónap alatt több, mint 14 

kilót fogyott 

Ez a hölgy 1.52 m. magas, 71 kilót nyo- 
mott. De a szerencse kedvezett neki, mert 
egyszerü és ártalmatlan fogyasztó metó- 
dust fedezett fel és azt négy hónapon ke- 
resztül folytatta. Most a mérleg 57 kilónál 
kevesebbet mutat. Olvassa az alantiakat 
és meg fogja tudni, hogy történt e változás. 

„Ezelőtt négy hónappal elkezdtem Kru- 
schen sót szedni, inkább kiváncsiságból. 
Nem igen biztam az ilyenféle kezelésekben, 
mert folytattam egy kurát 12 hónapon ke- 
resztül és az eredmény 2 kiló plusz és nem 
minusz volt. De az első üveg Kruschen só 
után javulást észleltem ugy hogy a kurát 
tovább folytattam és mindinkább jobban 
éreztem magam minden tekintetben. Az- 
után észrevettem, hogy hétről-hétre keve- 
sebbet nyomok és most, négy hónap mul- 
va, igen meg vagyok elégedve az elért ered 
ménnyel. 1.52 m. magas vagyok és mielőtt 
Kruschen sót szedtem 71 kilót nyomtam, 
mig most 57 kilónál kisebb a sulyom." 

J. wW. 

A Kruschen sói segitik a szervezetet, 
hogy naponta eliminálja a haszontalan és 
mérges anyagokat, amelyek megterhelik a 
szervezetet. Akkor, lassan-lassan eltünik 
a csuf kövérség, igaz, hogy csak lassan de 
bizonyosan. 

Gyógyszertárakban és drogériákban 
kapható. Nagy üveg 90 lej, kis üveg 65 lej. 

A azseseze 

tadella, a Gellért-hegv, Szent Gellért és 
Szent István kivilágitott szobrai, a 
sziklába vájt templomkereszt és más 
egyéb látványosságok. 

Itt tehát ez a kivilágitott partok közti 
hajóskörmenet a megjelenőknek min- 
denképpen nacvon sokáig emlékezetes 
élménye marad. 

Eéure nagyobb arányokai 
ölt az intellektmális elemek 
közötti tszítosatási lolya- 

mat Ukrajnában 
(KOVNO. Reuter.) A Kievben és kör- 

nyékén megindult tisztogatási folyamat 
egyre nagyobb méreteket ölt. Eddig 
több mint 200 egyetemi tanárt, tudóst 
és müvészt tartóztattak le, akiket nacio 
nalista forradalom előkészitésével vá- 
dolnak. 

Elfogták az öngyilkossá lett Lub- 
csenks volt népbiztossági elnök fe- 
leségét, akit harmadfoku vallatás- 
nak vették alá, amibe az asszony 
bele is halt. A G. P. U. börtönölk 
mindenütt foglyokkal van tele. 

Ugyanakkor jelentik, hogy a keletten- 
geri flotta tengerészei között lázadás 
tört ki, amit a hatóságok csak száraz- 
földi katonai erők segélyével tudtak le- 
verni. Letartóztatták a kelettengeri 
flotta admirálisát Jacoliot és több ma- 
gasrangu tengerész tisztet. Végül Borus 

kinból közlik, hogy a vésztörvényszék 
hat „nacionalista ellenforradalmárt" ki- 
végeztetett és többet hosszabb börtön- 
büntetéssel sujtott. ! 
Ugyanakkor Moszkvából jelenti a 

rasnaia Karelia lap, hogy Karelia köz- 
társaság elnökét és igazságügyi népbiz- 
tossát elmozditották helyükről.. Elmoz- 
ditásuk azzal a váddal történt, hogy pol 
gári nacionalista politikát folytattak a 
fin és német fasizmussal való bünré- 
szességben, s ebben a munkában részt- 
vettek a népbiztosok tanácsának elnöke, 
a kommunistapárt intézőbizottságának 
titkára és mások. Valamennyiüket le 
is tartóztatták. 

MUNKAS MOZGO 
Hétlőn, kedden és szerdán. Csak 3 

napig 

NEM 

vagyok cladó 
Jean Harlownak legnagyobb tilmje 

partnerei Franchot Tone és Gary Grant 

AZ 
angol házasság 

Társadalmi dráma. Főszerepben: Re- 
nate Müller és Adoli Woalbruck. 



6. OLDAL „oestétt 

Apréhirdetések 
LEVELEZES 

PONTOS óra-, ékszerjavitő mühely. 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (- T 1313) 

NEM göndör. hanem szép hullámos és 
tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
szítünk. Minél több viz éri frizuráját, an- 

nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, 
szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a 
NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt 

meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol 
gyogyszertár mellett. (- 7103) 

INTELLIGENS tisztviselő megismerked- 
ne fiatal, házias urileánnyal házasság cél- 
jából. Levelet „Bucuresti" jeligére a kiadó- 
hivatalba. (- 1612) 

KOMOLY gondolkozásu, józanéletü férfi 
ismeretségét keresi némi vagyonnal ren- 
delkező középkoru asszonynak házassági 

szándékkal. Leveleket „Nem csunya" jeli- 
gére a kiadóba kérek. (- 1563) 

EGY komoly urileány ismeretségét ke- 
resem, aki némi hozománnyal rendelkezik 
vidéki iparos. Leveleket „Komoly 27 éves" 
jeligére a kiadóba kérem. (1671) 

lapunk Mirdetést 
Neoeva könyvüzlet is 

Sír. Memeranduluni Ne. 16 

ADÁS-VETEL 
FIGYELEM! Maradékok, flanel pyjama 
anyag, gyapju szövetek olcsón csak nálam 
kaphatók. Sámuel, Str. Máloasá 19. 

(- 1343) 
HA pénzre van szüksége, leggyorsabban 

szerezhet Szilágyi Márton ékszerésznél. Re- 
gina Maria 7 Mindennemü arany, ezüst, 
brilliáns tárgyakért legmagasabb árakat 
fizet. (- T 1321) 
ELADÓŐ 3 plusz 2 ujtipusu, kifogásta- 

lan „Orion" rádió. Galister, Str. Grádinilor 
9 szám. (- 1421) 

EBED, vacsora abona még most is csak 
600 lej a Farkas étteremben. Str. Reg. Ma- 
ria 6. Ugyanott üres káposztás és boros 
hordók eladók. (- T 1430) 

ELADÓK félholdas kertek dr. Ciobanu- 
féle birtokból. Dombul Rotund fölött. Ér- 
tekezni dr. Kis Sándor ügyvédnél, Cluj, 
str. Maniu Juliu 24. (- 1585) 

KÉT vagon vegyes krumpli eladó. Érte- 
kezni: Prefectura Serv. Agricol. (- 1604; 

ÖSALÁDI ház, szoba, konyha adómen- 
tességgel eladó. Str. Petru Rares 75. sz. 

(- 1539) 

JOKARBAN levő mély gyermekkocsi el- 
adó. Str. Oásanu 20. (- 1592) 

SOK pénze megmarad, ha olcsóságáról 
iközismert Kerekes porcelláncsarnokban vá 
sárnol ajándékokat. Figyelje kirakatunk 
árait! (- T 1320) 

ELADÓ november 1-re mészárszék az 
összes berendezéssel, strada Regina Maria 
12 és strada Nicolae Jorga 2. Részletes in 
formációkat calea Regele Ferdinand 69-a. 

(- 1568) 

BUTOROK, örökégőkályha, tükrök, di- 
ványok eladók Ehrlingernél. Str. Duca 7. 

(- P 5040) 

ELADÓ feles bicikli 600 lejért. Piata 
Unirii 21. (1660) 

ELADÓŐ jókarban levő Singer varrógép 
Str. Baba Novac 1. Suszternél. (1655) 

MÉEHCSALAD, több üres kaptárral el- 
adó. Értekezni Cal. Regele Ferdinand 6., 
üvegüzletben, Biróval. (1652) 

6-7 VAGON fajalma jutányos áron el- 
adó Lészay-tanyán, Gárbou, jud. Cluj. 

((1651) 

VILLANEGYEDBEN 950 négyzetméteres 
parcella sürgősen eladó. Értekezni: Regele 
Ferdinand 62., papirüzletben. (- 1649) 

VALÓDI német boxer, egyéves him 
luxuskutya eladó. Cal. Regele Ferdinand 
56-58., Restauranttt (1642) 

KIFUTÖFIU, vagy leány azonnalra fel- 
vétetik. Cal. Marechal Foch 109. (1654) 

ELADÓ 1070-es és 720-as cséplőgép mo 
torral Külön-külön is. Közvetitőt dijazok. 

Ijjés, Aghires, Jud. Cluj. (V 1647) 

JOLMENŐ étkezde családi okok miatt 
átadó. Str. Tudor Vladimirescu 2. (- 1663. 

KERESÜNK megvételre jóállapotban le- 
vő vaseszterga padot 120 cm. vagy hosz- 

szabb csucstávoisággal. Schull kendőgyár, 

str. Saleám 277 (- i665) 
MODERN tele dióháló, festett, kombi- 

nált háló eladó. Ugyanott szoba, konyha 

kiadó októberre. Str. Masaryk 3. (1668) 

ELADÓ épitkezésből maradt tégla, vas 

pinceablak, sinvas, szobai patefon, ugyan- 

.mamzzon 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER a 

lékhelyiségből álló szép ház, minden áron 
eladó. Cim a kiadóban. (1672) 
ELADÓ 3 lámpás rádió, ára 3000 lej és 

egy nagylevelü filodendro. Str. Amurg 52. 
, (1681) 

ELADÓ str. Fántáneleiben és környékén 
kettő 1000 négyzetméteres bekeritett ház- 
hely kuttal, gyümölcsössel. Nagyszerü tő- 
kebefektetés. Str. Memorandului 10, ház- 
mester. (P 5045, 
ELADÓ, alig használt modern rózsafur- 

niros teljes szobaberendezés, 1 fekete tölgy 
iróasztal, 2 fotel, 1 kanapéval, 2 drb. mo- 
dern fotel, használt, egy 90 széles reca- 
mier, rádiószekrényke, modern, antik ko- 
mód, régi ebédlő, olcsó, fekete és barna 
zongora, modern ebédlő székek, 40-es sza- 
lagfürész. Cimek: Kohányi, calea Regele 
Ferdinand 35, I. em. 10. naponta 2 órakor. 

(P 5055) 
PIANINO, Stingl gyártmány, kitünő kar 

ban olcsón eladó. Szigeti, str. Memorandu- 
lui 15. (P 5058) 
PLISSZIROZŐGEÉPET keresek megvétel! 

re. Cimet kérem a kiadóba leadni „Plisszé- 
gép" jeligére. (P 5059) 
ELADÓ alig használt modern gyermek 

sportkocsi, Hirschhorn, str. Clemenceau 5, 
I emelet. (1698) 
ELADÓ sürgősen, csakis három napon 

belül házastelek egy szoba konyha speiz 
fáskamra 50.000 készpénzért Cicio Pop uc- 
cában. Értekezni kizárólag Capitan Igna- 
te 20. Gabányi Sándor. (1682) 

MODERN dió háló olcsón eladó, Str. Cri: 
san 6. (1686) 

ELADÓ sürgősen ház. Str. Oituz 10-a 
Érdeklődni calea Traian 20. (1670 

PERZSASZÖNYEGHEZ szövőrámát, kb. 
230 széles 330 hosszu szőnyeghez megvé- 
telre keresek, esetleg kölcsön. Cim a ki- 
adóban. (1688 

ELADÓ uj családi ház vasut mellett 140 
ezer, Pata ucca környékén szintén 150 
ezer, több családi házak eladók. Ért.: Str 
Traian 11. Szabónál, d. u. 2-A. (1692) 

ELADÓ házhelyek az Iris-gyár mellett. 
Értekezni lehet calea Marechal Foch 11. 
Gondoskodó szövetkezet. D. e. 9-1-ig és 

d. u. 4-6-ig. (- 1580) 
FINOM gyapjuszövetet adunk cserébe 

használt ruhákért. Sziveskedjenek meg- 
győződni. Balcan bazár. Str. Juliu Maniu 
6. ( - T 1436) 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok el- 
adók. Használt butort veszek. Calea De- 
cebal 3. (- 952) 

ISKOLÁS gyermekek felszereléséből ne 
hiányozzon a „Dentonal" fogpaszta. Olcsó 
jó és kellemes. Üdit tisztit és fertőtlenit. 

(- T 1358) 

ALLAST KERES 
HEÉTÉVES bizonyitvánnyal iroda, bolti 

szolgai, vagy laboránsi állást keresek. Cim 
a kiadóban. (1616) 

25.000 lej óvadékkal egy jómegjelenésü 
korrekt 29 éves iskolázott keresztény férfi 
keres pénztárnoki, raktárnoki, vagy ehez 
hasonló állást. Cim a kiadóban. (1623) 

Cimeket kérem „Fiatal özvegy" jeligére a 
kiadóba leadni. (1635) 

OKLEVELES gépész állást keres bármi- 
lyen üzemhez. Kokos, Str. Stelutei 3. sz 

(- 1657) 

ZONGORAŐRÁKAT adok zeneakadémiai 
módszerrel. Kivánatra háznál is. Cimeket 
„Jutányosan" jeligére kiadóba,. (1702, 

GEPLAKATOS esztergályos állást ke- 
res mesterkönyvvel. „10 lej órabér" jeligé- 
re a kiadóba. (- 1656) 

DINNYEKERTÉSZ, nőtlen, ki a gazdál- 
kodáshoz és gyümölcskertészethez is ért, 
Clujon keres állást és jövő nyárra 4-6 
hold dinnyeföldet, feles munkálatra. Meg- 
keresést ma 21 és 22-én, str. Aron 34. 

(1687) 

vállal 
a 

TANÁRJELÖLT, korrepetálást 
koszt vagy lakás ellenében. Cimeket 
kiadóba „Román, francia" jeligére. (1694, 

ALLAST KAPHAT 
BUTORASZTALOS segédeket felve- 

szünk. Modernmobil, str. Memoranduluj 

11. szám. (- 1499 
BEJARÖNÉ azonnal felvétetik. P. St. cel 
Mare 2 szám. Cukrászda. (1613 

A TIMISOARAI Segélyző Egyesület 
cluji fiókja, str. Juliu Maniu 2. sz. fel- 

vesz ügynököket és ügynöknőket fix ja- 

vadalmazás és magas jutalék mellett. Je- 

lentkezés délelőtt 8-1 óráig és délután 

4-6-ig. (- T 1421) 
KERESEK egy jó kisegitő butormunkást 

egy fényezőnőt állandó munkára. Str. Mol- 

doveiii7. (I618 

CcCIPESZMUNKÁS tfelvétetik. Str. Coti- 

ta 5. (1636) 

ONALLÓAN, jólfőző szakácsné október 

NÉGY szobából, két konyhából és mel-* BEJÁRONÖ félnapra koszt nélkül felvé- 
tetik. Regina Maria 46 ajtó 6 alatt. 

(- P 5035) 
TANULÓFIUT, leányt felvesz fizetés- 

sel „Unio" ruhafestő-vegytisztitó, gőzmo- 
sógyár. Str. Bucovina 32. (1644) 
KELMEFESTŐ vegytisztitó segédet fel- 

vesz „Unio", Str. Bucovina 32. (1645) 
NÖI ruha varráshoz tanuló leányt fel- 

veszek. Str. Baron L .Pop 10., jobbra föld- 
szint. (1642) 
SZEREÉNY gyermekszerető német leányi 

keresek azonnalra. Str. Fántánelei 53. sz. 
(- 1661) 

KOCSIST alkalmaz tordai iparvállalat. 
Nős, gyermektelen adja be ajánlatát ki- 
adóhivatalba „Azonnalii belépés" jeligére. 

(1658) 
EGY idősebb mindenest, aki a főzéshez 

ért, felveszek. Cal. Decebal 45. (1648) 

EGY kovácssegédet felveszek Str. Din. 
Dos 5. (1662) 
CUKORAÁRUS leány felvétetik a Royal 

moziba. (1667) 
KÖNNYU és tiszta kézi munkára ügyes 

kezü leányokat felveszek. Jelentkezni dél 
után 5-7-ig. Cim a kiadóban. (1666, 
CIPÉSZSEGÉDET keresek Pantofaria 

Patria, str. Locomotivei 1. (1676) 
FIATAL szolid kiszolgálónőt keresünk 

cukrászdába, aki románul perfektül tud 
szakmabeliek előnyben Piata Mihai Vi- 
teazul 20. éé1677) 
KISEGITŐ fiatal asztalossegédet azonnal 

felveszek. Str. Brutarilor 29. (1678) 

kifutófiu vagy leány felvétetik Anca 
könyvkereskedésben. (1680) 

FIATAL kifutófiu, ki biciklizni tud, 
azonnal felvétetik. Fehér, str. Reg. Maria 
2. (T 1451) 

BÖRKEZTYÜ varráshoz képzett kézi- 
varrónők felvétetnek. Helios, str. Paris 38. 

(T 1449) 
BEJÁRŐNEÉ felvétetik. Cal. Traian 17-a. 

Hátul az udvarban. (1684) 

ÖNALLÓ kiszolgálónőt keresek 2000 lej 
óvadékkal. Restaurant, calea Traian 28. 

(1685) 
A Farkas étterem str. Reg. Maria 8, fel- 

vesz szakácsnőt és cukrászsegédet. (T 1452) 

ELŐI lehetőleg német vagy NEVELŐNÖT, 
franciát keres dr. Zolog, Cluj, str. Pasteur 
8. (1689) 
FÜSZER és italszakmában jártas se- 

gédet felvesz Simon, Str. Chintáului 11. 
(1693) 

HOÖLGYFODRÁSZT, ki szépen vizondo- 
lál, felveszek azonnalra. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 3. -1481) 

PERFEKT ondoláló és manikürőzőnőt 
keresek. Cimeket „Allandó" jeligére a 
kiadóba kérünk. (- 1601) 

PERFEKT román nőt keresek, két kis- 
gyermek mellé, délutánra, str. Jorga 12. 
ajtó 5. (P 5049) 

KIFUTÓ fiukat felveszek. Pop festék- 
üzlet. Str. Masaryk 1. (P 5050) 

FÖZNI tudó bejárónő felvétetik. Calea 
Motilor 4 . 5052) 

HARISNYA kötőnők felvétetnek. „Mer- 
cur" kötőde Piata Carolina 5. (P 5054) 

zónő felvétetik. Str. Memorandului 22. 

UGYES mindenes leányt felveszek. Cal. 

Reg Ferdinand 3, curászdába. (P 5060) 
JŐ családból való értelmes, 4 középosz- 

tályt végzett fiu cukrásztanulónak felvé- 
tetik. Layda cukrászat. (1699) 

KERESEK megbizható gyermekszerető 
jobb asszonyt kéttagu családhoz. Cim a 
kiadóban. (1700) 

ÜGYES gépészt keresek favágó géphez. 
Str. Cipariu5. Faraktár. (1704) 

ÜGYES tanulóleány felvétetik. Bote 
kozmetikába, Cal, Reg. Ferdinand 34. 

KÜLÖNFÉLEK 

Bükkfa öle 960 
(Legtökéletesebb konyhafa). Télifa 1000. 
Primária dohánytőzsdébe. (- 1551) 

RADIOKAT JAVITUNK és cserelünk 
Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 

(-T 1312, 

FEÉNYKÉPÉSZ mütermet keresek bérbe 
vagy megvételre. Cim a kiadóban. 

SZEKELYFÖLDIEK találkozó helye Be- 
dőnél, calea Regele Ferdinand 118, ahol jó 
borok és jó ételek kaphatók. (- 1482) 

ARCBÖRÉT kiméli, az egészségét nem 
veszélyezteti, a pénzét spórolja, ha külön- 
leges gázositóval ellátott petrolgázfőzőt 
sürgősen megveszi MOSKOVITS ÉsS TAR- 
SANAL Cluj, főpostával szemben, Taka- 

ott szoba konyhás lakás kiadó. Str. Ma- 

sinistilor 43. (1669) 

DANIEL kályhát, használtat veszek. 
Lusztig, str. Livezii 2. (P 5047) 1-re felvétetik. Str. Gen. Poetas 5. (- 447) 

KISZOLGAÁLOLÁNY vagy fiu ugyanott 

BUTORASZTALOSSEGED és politturo- 

(e 5057) 
BEJÁRÓNE felvétetik azonnalra. Calea[ 

Motilor 12, ajtó 4. (P 5058) 

NÉMET nyelvet biztos sikerrel, akay 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székt 
né, Str. Iuliu Maniu 4, II. emelet 3 

(- 
KÖZEÉPISKOLÁSOK tanitását va 

lom, esetleg koszt, vagy lakás fejében, 
a kiadóban. üen 
JUTALOMBAN részesül, aki Cal. Tet 

és Str. Gen. Poetas utvonalon elveszte 
női ridikült, főként kulcsokat visszahon 
Cím a kiadóban. d8 
TALAÁLTUNK egy pénztárcát Solym 

névre szóló iratokkal. Igazolt tulajdon 
átveheti a kiadóban. éT 1e 
FELKELJÜK az igen tisztelt értékpan, 

tulajdonosokat, hogy tekintet nélkül 
hogy milyen kötvényeknek birtokosa, 
ja le sürgősen cimét továbbitás végett 
kiadóhivatalhoz, nehogy nemtörődöme, 
következtében károsodás érje. Címek 
„Készpénz nyereségek" jeligére a kiadób 

-VT 144 
KOMOLY üzlethez hajlandó vagy] 

tőkebefektetést eszközölni, esetleg képy 

. 

i 
seletekbe is. Garancia mellett. Válasz, 
kiadóba „Biztositott tőke" jeligére. 

ETu- 
A SETATÉREN találtam egy barna bőt 

aktatáskát, benne könyvekkel és törülk. 
zővel. Igazolt tulajdonosa átveheti Str. Iu. 
toasá 3-a. Gál Józsefnénál. (1649 

BORIVŐ közönség figyelmébe. Megérke. 
zett a finom szászlekencei Szürkebarát 
közkedvelt bor. Kihordásra literenként 2! 
helybeli fogyasztásnál 28 lej. Minden szer 
ján disznótor. Barabásnál, C. Regele Ferdi 
aand 56-58. (= 1641) 

BERLOTÁRSAT keresünk központban 
telefonnal, irógéppel, kétszobás irodába 
„Havi 1000" jeligére Rudolf Mossehoz. 

(T 1450) 
REZÜST szilvaiz főzésre bérbeadó. Lus 

tig, str .Livezii 2. (P 5046) 

OKTÖBER 1-én raktáron levő 5-600 árb 
női diszgallér és jabou lesz kiárusitva, U. 
Lázár Ilus diszgallér szalonjába, Clu), 
Calea Motilor 14, I. em. 1 ajtó. Ugyanott 
gallér és jabou készitési tanfolyam nyilik 
Jelentkezni este 7-8 óra között. (P 5051 

KOMOLY személynek két gye 
gora és német tanitásáért 

ablakok, fehér márványlap eladó. St 
son 6. (P 5053) 

KÖZÉPISKOLÁSOK, elemisták tanitá- 
sát jutányos áron vállalom. Értekezni: B 
Mihai Viteazul 16, udvarban, jobbra utol- 
só ajtó, délután 4-6-ig. (P 5061) 

Négy idegen libát találtam. Str. Chin- 
táului No. 36. Cluj. (1671) 

FIGYELEM! Aki jó bor, flekken mellett 
akar mulatni, jöjjön a volt Schwartz-féle 
vendéglőbe. Cal. Reg. Ferdinand 63 sz. Ál- 
landó zene, reggelig nyitva. Özv. Tóthné. 

(1675) 

KIADÓ LAKAS 

1 SZOBA kiadó szeptember 15. Re 
Ferdinand 22. emeleten. Radicsnál. 

! (T 1430 
SZEP kétszobás hal modern lakás ki 

adó, uj épület, Str. V. Goldis 33. (- 1561) 
KIADÓO október 1-ére üzlethelyiség, szó ba, konyha, fürdő stb. Str. Artelor 54. Ér 

tekezni Str. Márásesti 36. (- 1601 
A PATA-ucca 113. számu házastelek 

kiadó. Értekezni dr. Baciu, Baba Novat 
12-a. szám. (- 16051 

2 SZOBA komfortos lakás és garzon la 
kások kiadók november 1-ére. Str. Oásani 
21-b. Érdeklődni házmesternél. (- 1659) 
SZEP kertben szoba, konyha, verandi 

kiadó. Str. Regalá 42. ( 1426) 

ÜZLETHELYISEG hberendezéssel kiadó 
Str. Horea 21. (1696) 

KIADÓ olcsón egy vagy két szoba, elő 
szoba konyha mellékhelyiségekkel, kerttel különtelek Str. Oásanu 977 (1691) 
PIATA Unirii 12 emeleten 2 szoba kony 

hás láakás kiadó november elsejére. HáZ felügyelőnél. iz09 
FÉEREGMENTES, egészséges lakosztál/ 

és üzletnek megfelelő helyiség olcsón ki 
adó. Str. Andrei Muresan 1. (16731 
KÉT szuterin helyiség kiadó raktárnak 

vagy mühelynek. Str. Reg. Maria 33, héz 
mesternél. c683 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str. Kozl 
niceanu 6, jobboldali emelet, ajtó 12. (169 

KULÖNBEJÁRATU butorozott szoba 
adó. Str. Kogálniceanu 6, jobboldali emel 
ajtó 14. 691 

rékossági könyvre is. (- T 1325) 

KIADÓ üres szoba okt. 1. főzni ze 
lehet. Calea Victoriei 32z. 692) 



, évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 222 lóesteét 1 

APTÁR: 1937. Szeptember 22. Szerda. 
Kat.: Móric vt. Prot.:: Mauritius 

Ort.: Sf. Mart. Foca. Izr.: 17 Tisri 
5698 Sukoth Cust. z. 3. 

Jócsíét! 
KITÜNÖ CSALÁD. 

Édesem, - szólt a betörőhöz a fele- 

ége - ha ma éjjel hazajössz, halkab- 

lan gyere. 
Miért? Tegnap felkeltettelek? 

Engem nem, de a mamát. Nem aka 

om, hogy mikor a papát megy meglá- 

ogatni a fogházba, azt mesélje, hogy 

igyetlen emberhez jöttem feleségül. 

SKÖT FÉNYKÉPÉSZ 
Z Kérem fényképész ur, 

SZ, 

144)) 
i 

Ikö. 
Iu. 

t64) miért nem 

rke. égez, hiszen zuhog az eső? 

2Egy perc. Csak egy villámot várok, 

ogy megspórolhassam a magnezium- 

rdi. ényt. 

TITOK. ! 

Apa: Haszontalan, hallom, hogy me- 

hint büntetési feladatot kaptál az isko- 

ában. Mit követtél el? 
Diák: Azt nem árulhatom el. 

Apa: Szégyeld magad! És miben 

k büntetési feladat? 

Diák: Százszor egymásután le kell ir- 

lom ezt a mondatot: „Többé nem fogok 

igarettázni." 

st) 

áll 

- UÜgyeletes gyógyszertárak. Folyó 
ló 18-ától, szombat estétől folyó hó 

4-éig a következő gyógyszertárak tel- 

esitenek éjjeli szolgálatot: Lukács Dé- 

es utóda, Memorandului; Dr. Olariu, 

Regina Maria; a Minerva, Regele Fer- 
Minand és dr. Rusu Aurél Cipariu uccai 

tyógyszertárak. 

il 
053) 

utt 

- Időjárás: A bukaresti időjárás- 
utató-intézet jelentése: Kisebb felme- 
egedés, derülő égboltozat, éjszakai le- 
ülés. 
- Leleplezték Vlaicu szobrát. Ba- 
esti-Prahovában emlékmüvet állitot- 
ak A. Vlaicunak, a neves román repü- 
őnek tiszteletére, azon a helyen, ahol 
iz általa készitett repülőgépen 1913-ban 
ezuhant és életét vesztette. 
- Lefejezett a villamoskocsi egy ke- 
ékpározó fiut Budapesten. Halálos köz 
ekedési szerencsétlenség történt az Uj- 
aki rakparton, ahol a Szentendréről 
övő 503-as számu HÉV szerelvény el- 
itött egy kerékpáros fiut. A biciklista 
hz Üstökös uccából hajtott a HÉV-sin- 
e, de nem vette észre a közeledő sze- 
elvényt, amely pedig a szemtanuk sze- 
int jelzést adott. A szerencsétlen fiu 
olttestét tüzoltók emelték ki a moto- 
roskocsi alól, a kerekek ugyanis a fejét 

eljesen elválasztották törzsétől. Miután 
a zsebében semmiféle iratot nem talál- 

ak, személyazonosságát még nem tud- 
ák megállapitani, beszállitották a tör- 

vényszéki orvostani intézetbe és a rend- 

őrség meginditotta a nyomozást a fiu 
ilétének megállapitására. De természe- 

tesen arra nézve is, hogy állapitsa meg. 
kit terhel a felelősség a halálos közle- 
kedési balesetért. 

Elfogták Barbu Stirbey betörőjét. A 
Timpul jelentése szerint a Barbu Stirbey- 
család palotájában történt ékszerbetörés 

tetteseit, Giuseppe Silagi, Serafinn Radu- 

hné, 
675) 

ny 
sz scu és Gh. Nica Ghita személyében el- 
109) fogták. A lopott ékszereket, amelyeke! 

erágaságuk miatt nem tudtak értékesiteni, 
megtalálták náluk. 

Hiskereskedök 
és kisiparosok üzleti hite- 
lesheti könyveket (jurnalés 
inventar) törvény előirása 
szerint beszerezhető 

CENIRALA" E. KAIZ 
Str. Reg. Maria 37. Lei 580. 

Teleton: 12-20. 

Lázas izgalommal és felfokozott am- 
bicióval készül a szinház prózai együt- 
tese a legközelebbi bemutatóra. Pénte- 
ken este kerül bemutatásra André Bi- 

báránykák. Aranyos humorral van át- 
szőve ez a darab, de mégis olyan, mint 
egy hatalmas szivbemarkoló kiáltás a 
mai idők felnőttjeihez, akik hidegen és 
részvétlenül taposnak a dobogó, fiatal 
gyermeksziveken. Figyelmeztetés és 
evangélium apák és anyák részére, akik 
egy modern kor áramlatában elfásulva 
önző módon néznek el gyermekeik lelki 
problémái felett és csak akkor virad- 
nak fel, amikor már késő. Ezt a dara- 
bot tanitani kellene a szülőknek és sze- 
retettel magyarázni a serdültebb fiatal- 
eeeesese 

Eltévedt báránykák 

rabeau világhirü vigjátéka, az Eltévedt 

ságnak, mert André Birabeau mondani 
valói ma olyan emberi igazságok, ame- 
lyeket áhitattal kell mindenkinek meg- 
hallgatni. 
Nem frázis, de fájdalmasan igaz, 

hogy ezt a darabot mindenkinek meg 
kell nézni, aki bármilyen vonatkozás- 
ban érzi magát azzal a ma már nagyon 
sokszor széthulló jelenséggel, amelyet 
családi életnek nevezünk. 
A pompás vigjáték főszerepeit Fé- 

nyes Alice, Erényi Böske, Paál Magda, 
Izsó Panni, Mészáros Béla, Tóth Elek, 
Tompa Sándor és Szabados Árpád mel- 
lett a társulat két ujonnan szerződte- 
tett fiatal tagja: Perényi János és Gu- 
lácsi Albert alakitják. 

- SZATMÁR VÁROSI TANÁCSA 
EL AKARJA TÁVOLITTATNI A MA- 
GYARNYELVÜ CÉGFELIRATOKAT. 
A szatmári időközi tanács annak elle- 
nére, hogy a közigazgatási tábla II. ta- 
gozata junius 4-iki 444-1937 sz. hatá- 
rozatával kimondotta, hogy a cégfelira- 
tok kétnyelvüek lehetnek, most mégis 
karhatalommal akarja eltávolittatni a 
magyarnyelvü cégtáblákat és felirato- 
kat. Az időközi tanács terve ellen az ér- 
dekeltek megfelelő lépéseket tesznek fo 
lyamatba. 
- Fegyenclázadás. Washingtonból 

közlik: A kaliforniai Portioben fegyenc- 
lázadás történt. A fegyencek adott jelre 
lefegyverezték az őrséget és birtokukba 
vették a fegyház fegyverkészletét. A fog 
ház igazgatója az utolsó pillanatban 
értesitette a hatóságokat a fegyenczen- 
dülésről és igy sikerült a lázadókat még 
is megfékezni. x 
-Megdöbbentő büntény Ifovmegyé- 
ben. Bukaresti jelentés szerint Ilfov- 
megye Varlam Mogoseseti községében 
megdöbbentő büntény történt egy Uica 
nevü gazdálkodó udvarán. Az udvaron 
pálinkát főztek, ahol számosan egybe- 
gyültek. Közben a jelenlevő Ciceroaga- 
testvérek összekaptak egy Florea Nicu 
nevü legénnyel, akit lelőttek, majd 
nyomtalanul eltüntek. A lelőtt legény 
sérüléseibe belehalt. 
- Chautemps Franciaország pénz- 

ügyi helyzetéről. Párisból jelentik: 
Chautemps Bois-Bloisban beszédet tar- 
tott, utalva arra, hogy néhány nap mul- 
va a pénzügyminisztérium a parlamenti 
bizottságnak uj költségvetési tervezetet 
terjeszt elő az egyensuly-teremtés szel- 
lemében. A gazdasági helyzet kedvező 
alakulása és az állami bevételek foko- 
zódása remélhetően októberben lehe- 
tővé teszi - mondotta - minden ne- 
hézség leküzdését. Franciaország a kül- 
kereskedelmi mérleg deficitjének eltün- 
tetésére törekszik és a békességes al- 
kotó munka érdekében végzett fárado- 
zásai valószinüleg lehetővé is teszik. 
- NINCS TÖRVÉNYES ALAP A 

NÉVELEMZÉSRE. A marosvásárhelyi 
itélőtábla Draghiceanu-tanácsa Paizs 
Lajos kászonaltizi gazdálkodó fia ügyé- 
ben kimondotta, hogy nincs törvényes 
alap annak eldöntésére, hogy névelem- 
zés alapján magyar, vagy román is- 
kolába kell beiratni-e a tanulókat. A 
birósági döntés értelmében mindenki 
saját lelkismerete szerint döntheti el 
nemzeti hovatartozandóságát. 

TöÖsszelrják a katonal elő- 
készltésre kötclezett Hjakat 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A Cluj kerü 
leti katonai előkészitő parancsnokság 
összeirja az 1919. I. 1. és XII 31. kö- 

rat), az egyetemi hallgatók, aka- 
démikusok, theológusok, középiskolai 
növendékek, almérnökiskola és CFR.- 
ipariskola növendékei kivételével, mert 
ezeket az intézet irja össze, kötelesek 
jelentkezni az illetékes rendőrségi ke-1 
rületeknél összeirásra. A II. kategoriába 
tartozó iparosok, földmivelők, gyárimun 
kások, szolgák, iparostanulók, kereske- 
dőtanulók összeirása, 1937. okt. 1. és 
okt. 6. napjain délelőtt 8-12 dél- 
után 3-6 órák között történik. Orvosi 
megvizsgálásuk pedig 1937. október 
11-13 napjain d. e. 8-12, d. u. 3-6 
órák közt.És pedig a I-II rendőrkerüle- 
teknél október 11-én, III-IV. kerüle- 

teknél október 13-án lesz d. e. 8-12 és 
d. u. 3-6 órák között. Az I. kategoriára 
nézve (liceum, szeminárium, pedagó- 
gium, polgáriskolai, almérnöki, iskolai, 
CFR. tanonci kategoriák.) Összeirás ok- 
tóber 1-6 napjain az intézet rendelke- 
zése szerint. Orvosi vizsgálat október 
ber 14-16 napjain d. e. 8-12 és dél- 
után 3-6 órák közt, ahogy az intézetek 
erre lehetőséget adnak. Orvosi felül- 
vizsgálat október 18-án délután 3-6 
órák közt. 
Az egyetemi haligatók, akadémikusok 

és theológusok számára az összeirás ok- 
tóber 25-30 napjain, orvosi vizsgálat 
november 1 4 napjain d. e. 8 12, d. 
u. 3-6 órák közt lesz és pedig novem- 
ber 1-én délelőtt a jogköri, délután az 
orvoskari hallgatók, november 2-án dél- 
előtt a bölcsészetkari, délután az akadé- 
miai és theológiai hallgatók. Orvosi fe- 
lülvizsgálat november 5-én délelőtt 

kalmas fiatalok kötelesek jelentkezni a 
Kogálniceanu 4 sz. alatti katonai elő- 
készitő-alkerületi pasancsnokságnál ki- 
képzésre: és pedig november 6-án dél- 
után fél 3 órakor a I. kategorijuak, (kö- 
zépiskolai és főiskolai növendékek) no- 
vember 7-én reggel 7 óra 30 perckor a 
II. kategoriabeliek (iparosok, kereske 
dők, földészek, stb.) Itt kaphatják meg 
azután beosztásukat. 
A rendelkezést Bianu kapitány alke- 

rületi parancsnok-helyettes irta alá. 
eea 

(BERLIN.) Gersch tábornok, ki a vi- 
lágháboruban a thüringiai hadtest ve- 
zére volt tegnap 83 éves korában el- 
hunyt. 

(BUDAPEST.) A magyar vezérkar 

tisztjei néemet meghivásra elutaztak a 

pomerániai hadgyakorlatokra. 
(MÜNCHEN.) Zitter német pilóta vi- 

torlagépével 4900 méter magasra repült 
és ezzel világrekordot ért el. 
(PÁRIS.) A francia fővárosban meg- 

rendezett cukrászipari kiállitáson Leb- 

run köztársasági elnök nagy diját egy 

német résztvevőnek itélték oda. 

(LONDON.) A statisztikai kimutatás 
szerint az angol fővárosban augusztus- 

ban 43 gyilkosság, 108 sulyos testisér- 
tés, 72 halálos kimenetelü gázolás, 113 

öngyilkosság, 476 betörés 2085 zseb- 

metszés történt. 
(NEWYORK.) Intervenciós vásárlá- 

sokra a tőzsde megnyugodott. Az euró- 

Reuter jelenti: 
pai értékek ujra emelkedni kezdettek. 
(BERLIN.) Tegnap rendezték meg a 

német fővárosban az első nagyobb sza- 

básu légitámadást, melyről a külföldi 
sajtó igen nagy elismeréssel ir. A 
Temps szerint a támadás és a lakosság, 
valamint a légvédelmi szervek mükö- 
dése maga volt a tiszta realitáss. Az 
Evening Standard azt hangoztatja, hogy 
ez a gyakorlat a legnagyobb szabásu 
volt mindazok között, amit a történe- 

lem eddig felmutathat és beigazolta, 
hogy egy nagy várost jól fegyelmezett 
lakossággal és elegendő légelháritó esz- 
közzel tönkre tenni nem lehet. 
(STOCKHOLM.) Egy svédországi fa- 

luban táncmulatság közben a terem, 

mely papirfüzérekkel és lampionokkal 

volt diszitve, kigyulladt. Tiz leány és 

12 fiatalember bennégett, mint 30-an 

GEHOSLOVACA 
"ékja: 

Cluj, 16. Duca 
ucta 3 szálll 

azoszi és téll 
SZEZONRA 

elsőrangukivitelü, férü nől, 
és gyermek ruházati cikkat 

óriási 
választékban 

hoz forgalomba, ugyanolyan 
árak mellett, mint a bucu- 

ve 

zött született összes ifjakat (1941. évjá 

teknél október 12-én, a V-VI. kerüle- 

8-12 órák közt. Az összes kiképzésre al [ 

restil közpeont. 

VÉGRENDEIEI 
Irta: KONDOR LÁSZLÓ. 

1.) 
- A Brown és Shmith cégnél?... 
- Ugy van... A Brown és Smth 

cégtől máról holnapra elbocsájtották. 
Bill zsebkendőjével törülgette izzadt 

homlokát. 

- De miért? ... Hiszen tudtommal 
mindig meg voltak elégedve vele... 
Az öregasszony bólintott. 

- Engem is nagyon meglepett a do- 
log, de hát miss Hington nem szólt sem- 
mit arról, hogy miért mondták fel az 
állását... 

- No és?. 
- Nos, őt is nagyon leverte a lábáról 

a dolog... Szegény teremtés egészen 
belebetegedett... Mondtam neki, hogy 
azért ne veszitse el a fejét, egy olyan 
szép, ügyes leány mint ő, könnyen el 
tud helyezkedni... Azt ajánlottam, 
hogy adjon fel az ujságban egy apró- 
hirdetést... Meg is tette... 
- És aztán?... 
- Tegnapelőtt aztán kapott rá vá- 

laszt. Egy cég felhivta, hogy jelentkez- 
zék az állás elfoglalására... 
- És miss Hington jelentkezett?... 

- Ugy van... Elment és azóta sem 
jött vissza... 
- Borzasztó... - sóhajtotta Bill és 

sötét arccal magaelé meredt. 

- Bizony borzasztó - helyeselte az 
asszony. - Olyan helyes lány volt. 

Bill tiltakozva ugrott fel a helyéről. 
- De hát csak nem gondolja?... 

- Ki tudja? - vonogatta ismét vállát 
az asszony. - Ebben a mai világban 
olyan gonoszak az emberek. 

Bill nehéz léptekkel rótta végig a 
szobát, majd hirtelen ismét megállt. 
- A Scotland Yardon bejelentette 

már a dolgot?... 
- Ép arra gondoltam, hogy talán be 

kellene jelentenem... 
Bill megcsóválta a fejét. 
- Két napja... - morogta leverten. 

- Bizony, azóta sok minden történ- 
hetett szegénykével... 

Billnek minden csepp vére a fejébe 
szállt. 
- Kérem Mrs. Lexmann, legyen szi- 

ves, mutassa meg nekem miss Hington 
szobáját... 
Az asszony felkelt a helyéről és meg- 

indult a szomszéd szoba felée. ; 

- Tessék!... 
pedig többé-kevésbbé sulyos égési se- 
beket szenvedtek. (Folyt. köv.] 

t 



8. OLDAL 

Olaszország állitólas ujabb Szerelmi erőszak 
elkövetésével vádolja a 
kiskoru szobalcány 
a családos kolozsvári 
könyvkötőt 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Szenzációs sze 
relmi ügy foglalkoztatja a rendőrség 
bünügyi osztályát. Tegnap reggel M. 
M. fodorházi származásu feltünően csi- 
nos szobalány 

megjelent gazdálkodó édesapjá- 
nak kiséretében a bünügyi osztá- 
lyon, ahol bünvádi feljelentést tett 
Biró Ferenc Dragalina 21. szám 
alatt lakó fiatal könyvkötő ellen. 
A 16 éves leány azzal vádolja a 
25 éves családos könyvkötőt, hogy 
4 hónappal ezelőtt erőszakot köve- 

tett el rajta. 
Elmondta, hogy egy udvaron lakott 
Biróval. A férfi pincelakásban lakott, 
ő pedig egy közismert előkelőségnéi 
szolgált. Egy délután, amikor lement 
a pincébe fát hordani, a feljelentés 
szerint Biró feleségének távollétében 
megszólitotta, szerelmet vallott neki és 
amikor a leány hidegen elutasitotta, ál- 
litólag lefogta és erőszakos módon 
nyilvánitotta ki vele szemben szerelmi 

csapatokat 
országba 

(PÁRIS.) Eden genfi beszédéről a 
francia lapok általában elismeréssel 
irnak. Ugy hirlik, hogy Delbos és Eden 
tegnap hosszas tanácskozást folytattak 
egymással, miután annak hire járt, 

hogy 
Olaszország ujabb csapattesteket 
akart küldeni Spanyolországba. 

A lapok szerint Eden beszédének fő- 
célja az volt, hogy 

kifejezésre juttassa Páris és Lon- 
don egységét, 

de megtalálta Eden a csábitgatás sza- 
vait Róma és Berlin felé is. 

NANKING BORZALMAS NAPJAI 
(SANGHAI.) A Central News ügy- 

nökség jelenti, hogy Nanking városá- 
nak a japán repülők által történt bom- 
bázása sok halottat és sebesültet kö- 

Elkeseredett légi narcok Nan- 
kiug és Kanton feleti 

„lóestetie 

küld Spanyol- 

vetelt s ezenkivül 50 ház elpusztult a 
bombázás folytán. A kinaiak, hir sze- 
rint, 6 japán repülőgépet lelőttek. 
Ugyanakkor Hongkongból jelentik, 
hogy japán repülők tegnap bombázták 
Kanton városát is s eközben a japán és 
kinai repülők heves légiharcba bocsát- 
koztak, amelynek kimeneteléről azon- 
ban semmit sem tudnak. 

Ha a Népszövetség japán-ellenes 
intézkedéseket tesz... 

(GENF.) A készülő tanácskozásokkal 
kapcsolatosan 23 japán hivatalos meg- 
figyelő tartózkodik itt. Ezek kijelentet- 
ték, hogy ha a Népszövetség a tokiói 
kormány elleni intézkedéseket tesz, ugy 
Japán kivonul mindazokból a bizott- 
ságokból, amelyekben a Népszövetség- 
gel egyetértésben még mindig dolgozik 

érzéseit. A könyvkötő azután többször 
hogy a leánnyal kereste az alkalmat, 

találkozhassék, de az mindig elkerülte. 
A vizsgálatot folytató rendőrkapitány 
kérdéseire a leány azt válaszolta, hogy 
félt a dologról bárkinek is emlitést 
tenni, mert ugy szülei, mint az akkori 
gazdája tulszigoruak voltak vele szem- 
ben és félt az eset következményeitől 
is. Amikor azonban 

legnagyobb elkeseredésére azt álla- 
pitotta meg, hogy az erőszakos sze- 
relemnek következményei mutat- 
koznak, kénytelen volt szüleit ér- 
tesiteni mindenről s gazdájától 
pedig kilépni. A leány apja anyagi 
kártéritést, illetve tartásdijat kö- 
vetel a csábitótól, akit kihallga- 
tásra beidéztek. Biró méltatlan- 
kodva utasitja el magától azt a vá- 
dat, hogy erőszakot követett volna 

el a leányon 

s azt állitja, hogy a szerelmi viszony 
kölcsönös rokonszenv folytán keletke- 
zett közöttük, amelyet a maga részéről 
honorált is. mert keresményéből gyak- 
ran vásárolt neki különféle dolgokat és 
pénzt is adott a leánynak. Már pedig 
miért fogadta el ezeket, ha ugyan- 
akkor erőszak elkövetésével vádolja? 
A kinos szerelmi botrány ügyeben a 
rendőrség folytatja a kihallgatásokat. 
.. ; an 

- Cipészmunkások szakmai gyülése. 
A kolozsvári kis mühelyekben dolgozó 
cipészmunkások 1937. szeptember 22- 
én, szerdán este 8 órakor nagy szakmai 
gyülést tartanak a Str. Miron Costin 
7. szám alatti Munkás Otthonban. 
- Szakadékba zuhant az autó: 7 em- 

ber életét vesztette. Istambulból jelentik: 

A Persia felé vivő uton a trapezunti 
országuton egy gépkocsi szakadékba 
zuhant. Hat utasa és a gépkocsi vezető 
a szerencsétlenségnél életüket vesz- 
tették. 
- Nem a sofőr, hanem dr. Fischer 

József vezette a Feleki uton szerencsét- 
lenül járt gépkocsit. Jelentettük, hogy 
a Feleki-uton vasárnap gépkocsi sze- 
rencsétlenség történt. Mint értesülünk, 
a gépkocsit nem Kötő Mihály soffőr, 
hanem dr. Fischer József tulajdonos 
maga vezette és a szerencsétlenség ugy 
következett be, hogy az ügyvéd önfel- 
áldozóan mindenáron ki akarta kerülni 
az uttesten játszadozó gyermekeket. 
Szerencsére az áldozatok sérülése nem 
olyan sulyos, mint ahogy kezdetben 
látszott. 

- Leszakadt Bukarestben a legna- 
gyobb villamosközlekedési kábel. Buka- 
restből jelentik: Tegnap délben a leg- 
nagyobb forgalom idején az egyetem 
előtti nagy és a villamos közlekedés cél- 
jait szolgáló kábel leszakadt. A hatal- 
mas kábel leszakadása szerencsére 
nem követelt emberéletet áldozatul. A 
villamos forgalom azonban több mint 
egy órára teljesen megbénult. A vizs- 

(BERLIN.) Ma délelőtt 10 órakor kez- 
dődött a felgyászlobogózott Prágában 
Masaryk G. Tamás volt csehszlovák 
köztársasági elnök temetése. Már a reg 
geli órákban elözönlötte Prága közön- 
sége a Hradzsin előtti teret, ahol a 
köztársasági elnök felravatalozva volt. 
A kormány a mai napra általános mun 
kaszünetet rendelt el. A temetés ha- 
rangzugással kezdődött, majd Benes 
köztársasági elnök mondotia el nagy- 
hatásu gyászbeszédét, melyben mél- 
tatta Masaryk politikai és társadalmi 
érdemeit. A gyászbeszéd elhangzása 
után a halottat a hat ló által vont ágyu 
talpra helyezték és ugy vitték a Wiison 
pályaudvarra, ahol különvonatra téve, 
a Lanai kastélyba szállitják. A gyász- 
menetben résztvettek a köztársasági el- 

Hatalmas éyászpompa 
közepette temették el Masaryk 
volt köztarsasagi elnököt 

nökön, a kormány tagjain és a katona- 
ság képviselőin kivül Manu tábornok, 
II. Károly román király és Tatarescu 
miniszterelnök, a román kormány kép- 
viseletében. Továbbá a diplomáciai tes- 
tületek tagjai és vezetői. Megjelent a 
temetésen Giral volt spanyol köztár- 
sasági miniszterelnök és külügyminisz- 
ter is, aki, hir szerint, a temetés után 
nagyfontosságu politikai tárgyalásokat 
fog lefolytatni a csehszlovák kormány- 
nya!. Lanába a vonat program szerint 
délután 2 órakor érkezett, ahol a volt 
köztársasági elnököt ideiglenesen elte- 
metik. A kormány terve ugyanis az, 
hogy az uj állam első elnökének Prá- 
gában diszes mauzoleumot emeltet, ahol 
majd végérvényesen örök nyugalomra 

; helyezik. 

(TUNIS.) Vasárnap délután 6 órakor 
az Amerigó Vespucci olasz iskolahajó 
50 főnyi személyzete, mely néhány nap- 
ja a kikötőben horgonyzik, a Colombo 
gőzös néhány emberével együtt erő- 
szakkal behatolt az Emberi Jogok olasz 
tigája épületébe, ahol az Italiano di Tu- 
nis fasiszta ellenes lap szerkesztősége 
is székel. Az olasz tengerészek revolver 
esee 

Holnap szerdától a Royal slágermozgóban. A legaktuálisabb történelmi esemé- 
nyek szinhelyén lejátszódó! világszenzáció! Nem amerikai trükkfilm, termé- 

mészetes felvételek, csupa exotikum 

MITSUKO (Samura leánya) 
Főszerepben a leghiresebb japán szinészek. Mitsuko - Setsuko Hara, Teuruo 
-Isamu Kosugi, Szamura - Sessue Hayakava, Genda - Ruth Esler. - Álta- 
lános közkivánatra! Ma. Ne higyj a férfinek. Főszerepben: Clark Gable, Joan 

Crawford, Franchot Tone. 

merénylete Tuni 
gyilkos 
szban 

lövésekkel agyonlőtték a liga titkárát 
elpusztitották az egész berendezést s 
azután a rendőrök üldözése elől elme- 
nekültek. Két matróz sulyosan megse- 
besült. A rendőrség 12 tengerészt le 
tartóztatott. Este a népfront tagjai el- 
lentüntetést rendeztek, amely inciden. 
sek nélkül zajlott le. 

Belefutott a kisiklott vonatba az utána 
utbainditott expressz 

(PÁRIS.) Sulyos vasuti szerencsétlen- 
ség történt az Angoulémes és Páris kö- 
zötti vonalon. Két express-vonat egymás- 

ba futott. A szerencsétlenség ugy történt, 

hogy a 10 óra 7 perckor Angoulémesbe be- 

érkező express-vonatot 10 óra 13 perckor 

utnak inditották Bordeaux felé. A vonat 
azonban Vars közelében, Angoulémestől 

15 kilóméternyire eddig ismeretlen okból 

kisiklott. A második express, amelyet a 

megnövekedett utasforgalom lebonyolitá- 

sára helyeztek üzembe, 10 óra 26 perckor 

indult el a városból és teljes sebességgel 

haladva, belerohant a kisiklott expressbe. 

A romok alól eddig 8 halottat, 50 sebesül- 

tet huztak elő, akik közül 15-nek állapota 

életveszélyes. Az egyik vasuti kocsi a ro- 

mok között összetorlódott, hogy még nem 

is tudtak a közelségébe férkőzni. Egészen 

biztos, hogy ebben a kocsiban számos ál- 
dozat van. 
A mentési munkálatok és a vizsgálat a 

legnagyobb eréllyel folynak. 

Harcok a spanyol fronton 

(SALAMANCA.) A DNB jelenti, hogy 
az esőzések a hadmüveleteket erősen 
akadályozzák. A nemzetiek a kormány- 
csapatok ellenállása ellenére a Leoni 
arcvonalon több Aguilla fele vezető 
hegyrészt elfoglaltak. A madridi arc- 
vonalon az ellenség háromszor is tá- 
madást intézett az egyetemi város- 
negyed irányában, de sikertelenül. 

Ibement az irodába. Az I. kerületi rendő. 

VI. évfolyam. 1937. SZEPTEMBER 

Beck közvetit Romány 
és Magyarorszas közöt 
(CENF.) Antonescu és Kánya kült 

miniszterek tanácskozásaiba, hir 
rint, Beck lengyel külügyminiszte, 
bekapcsolódott. Népszövetségi kön 
ben az a felfogás járja, hogy Beck 
vetitni fog a két vele barátságos 
zoyban levő állam között. 

gos 

Elmarad az őszi román-magy 
válogatott mérközés 

(BUDAPEST.) Az őszre tervezett magy, 
román válogatott mérkőzés véglegesen a 
marad. A mérkőzést a Magyar Labdany 
Szövetség október 26-án szerette voly 
Budapesten lejátszani, ezzel szemben 
Román Labdarugó Szövetség szeptem, 
26-át, vagy október 17-ét Bukarest szi, 
hellyel javasolta lejátszási napnak. Mi 
hogy a megfelelő időpontokat nem tudt, 
összeegyeztetni, az őszre tervezett romáy 
magyar válogatott labdarugómérkőzés 
szerint végleg elmarad. 

— Kendőrségi hirek. A helybeli U 
szállitási vállalat bejelentette az I. keri. 
leti rendőrségen, hogy tegnap délután ; 
Memorandului ucca 2. szám elől, illetve, 
vállalat szekeréről ismeretlen tettes k 
emelt egy szövetárut tartalmazó nagyob) 
értékü csomagot. A lopás egy őrizetle, 
pillanatban történt, mialatt a kocsivezet 

ség erélyes nyomozást vezetett be a vakme 
rő csomagtolvaj kézrekeritésére. - Ugyan 
csak az I. kerületnél jelentette be ma reg. 
gel M. Mircea helybeli lakós, hogy egy 
Klein nevü képügynök eltulajdonitotta, il- 
letve eladta 4000 lej értékü neki bizo. 
mányba adott festményét és az áráva lnem 
számolt el. - Gábor Demeter, Piata Fánu 
lui 10. szám alatt lakó férfi megjelent te 
nap este a III. kerületi rendőrségen 
kérte a kerület sürgős közbelépésé 
Gábor Károly ugyanott lakó idősebb férfi 
ellen, aki halállal fenyegette meg, s csak 
ugy tudott karmai közül elmenekülni, hogy 
futásnak eredt. Azonnal bekisérték Gábo 
Károlyt a rendőrségre, aki azzal védeke. 
zett, hogy csak azért bántotta a feljelen. 
tőt, mert meg akarta szöktetni Klára nevi 

18 éves leányát, holott törvényes felesége 

van. A bonyodalmas ügyben a kihallgatá- 

sok folynak. - Turc Vasile nagyesküllő 
gazdálkodó ma fél egy órakor megjelent 

a IV. kerületi rendőrségen, ahol bejelen- 

hités 

De 

tette, hogy a délelőtt folyamán az egyik der 
Traian-uti korcsmáros udvarán szállott rel 
meg szekerével. Közben kicsit elaludt a 

szekérben és ez idő alatt ismeretlen tette, A m 

kilopta zsebéből 2900 lej készpénzét. 4 gy 
Ed kerületi rendőrség nagy apparátussal nyo- 
vo moz a vakmerő tolvaj lefülelésére. 

- Kisgyermek szerencsétlensége. Su- 

lyos szerencsétlenség történt tegnap a Vi A Da 
ragu ucca 7. számu házában. Moldovani a 
Rudolf 11 éves gyermek egy ló körül ját 
szadozott .A ló valamitől megriadva, 3 fe 
gyermeket arcba rugta, ugy, hogy eltőrt ég 

az állkapcsa és összes fogai kihullottak yila 

Sulyos állapotban szállitották a klinikári er 
A vizsgálat megindult. 
- Megmérgezte magát egy kolozsvári 

öregasszony. Tegnap délután a Pop Cici0 
ucca 126 szám alatt nagy adag morfium 
mal megmérgezte magát gyógyithatatlan 

betegsége miatt Dan Mária 72 éves öres 
asszony. A mentők sulyos állapotban vit 
ték kórházba. 
- Borbélygyülés. A borbély és fodrász 

mesterek ma, kedden este fél 9 órakor szak 

mai kérdésekről nagyfontosságu értekei 
letet tartanak. 

- MENTESITETTÉK A KISIPAROSO 
KAT A KÖNYVVEZETÉS ALÓL. Bucu 

restii jelentés szerint Cancicov pénzügy 

miniszter a munkakamarai vezetőségek kül 

döttségének tegnap kijelentette, hogy mel 

tesiti az iparosokat a könyvvezetési köte 
lezettség alól és e célra különleges bélye 
veket fog kibocsájtani. 

100 lei előlesgel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

cipélereskedemi vállalatnál. gálat megindult. 
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